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VÁCLAV DOLEJŠÍ

M áme další důvod, proč se dojímat nad tím, v  jak krás-
ném městečku žijeme. Ekonomický deník E15 sestavil 
podle několika kritérií žebříček nejlepších míst pro život, 

v němž Roztoky skončily na třetím místě v kategorii obcí od 4 do  
10 tisíc obyvatel. To je fajn.

Protože se nad výjimečným místem mezi řekou Vltavou a Tichým 
údolím plném pestrého komunitního života rozněžňujeme doce-
la často, pojďme dnes být kritičtější. Položme si všichni regulérní 
otázku, jestli náhodou Roztoky – coby téměř desetitisícové město 
s třistamilionovým rozpočtem – nemají náhodou na víc?

Otázku, jež vás možná občas také napadne. Třeba při pohledu na 
tradiční jarní záplatování ulic nebo při cestě parkem na Tyršově ná-
městí. Ne, že by park byl úplně zanedbaný a nefunkční, ale tak ně-
jak cítíme, že celý prostor v centru i navzdory dílčím úpravám rych-
le stárne a patří do minulého století.

Odpověď, jestli by to nešlo ještě lépe, najdeme na jižním okraji 
Prahy, v Dolních Břežanech. Pětitisícové městečko letošní žebříček 
nejlepších míst pro život jednoznačně vyhrálo. A není divu – kdo-
koliv tam přijede, kouká kolem sebe s otevřenou pusou. Jezdí tam 
celé delegace architektů, expertů na územní rozvoj, starostů nebo 
učitelů, kteří by také chtěli svou obec takhle proměnit.

Cokoliv, na co se v Dolních Břežanech podíváte, získalo nějakou 
cenu: známá je třeba sportovní hala ve tvaru elipsoidu, jež se stala 
absolutním vítězem české Grand Prix architektů. Hlavní chloubou 
je laserové centrum, moderní vědecké pracoviště uprostřed obce 
v místech, kde byl dříve zemědělský brownfield po JZD. Na vědce je 
napojena místní základní škola s unikátním programem.

Jak se původně zemědělská obec, která dříve sloužila hlavně 
k  zásobování Prahy a  také k  letní rekreaci pražského arcibisku-
pa, dokázala takhle vyšvihnout? Je to všechno zásluha Věslava Mi-
chalika, jenž byl v Dolních Břežanech 18 let starostou. Zrovna teď 
v červnu jsou to čtyři roky, kdy náhle ve svých 59 letech zemřel.

Bohužel, zrovna takoví lidé v dnešní politice docela chybějí. Mi-
chalik byl zapálený vizionář s analytickým mozkem. Měl originální 
nápady a uměl na ně sehnat peníze. Viděl dál, než trvá jedno voleb-
ní období. Původně vystudoval jadernou fyziku, živil se jako vědec. 
Později coby investiční bankéř vydělal peníze a  procestoval svět. 
Pak se dal na politiku.

Máme i my na víc? Nepochybně ano. Začněme tím, že si do čela 
obce zvolíme vedení, které nějakou vizi nabídne. A pokud sami ta-
kovou vizi a energii máte, nebojte se kandidovat, komunální volby 
se kvapem blíží. ❚

Uzávěrka příštího čísla: 8. 7. 2026 
Zasílací adresa pro textové i obrazové příspěvky: 

odraz@roztoky.cz
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Slovo starosty

Foto: Jan Žirovnický

JAKÉ SI TO UDĚLÁŠ…

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

V poslední době se mi párkrát přihodilo, že jsem 
znenadání po mnoha letech potkal lidi své gene-
race, s nimiž jsem se kdysi znal, ale už léta je ne-
viděl. Přitom jsme celá ta desetiletí žili v  témže 

městě, jenom jsme se nějak míjeli.
Připomnělo mi to dobu mého mládí, kdy, jak s  oblibou 

a nadsázkou říkám, se ve městě (tehdy ještě městysu) všich-
ni se všemi znali, pokud jsme rovnou nebyli příbuzní.

Od té doby se město hodně změnilo. Zvláště v tomto sto-
letí. Přibyly nové domy, celé nové ulice, přibylo lidí i aut (těch 
hlavně). Bydlení v Roztokách táhne, což nejlépe pozorujeme 
na cenách stavebních pozemků. Zvýraznil se městský cha-
rakter zástavby a rozvolnily se mezilidské vztahy. Už se v tom 
množství tolik neznáme.

Naštěstí zatím nevznikla vzájemná nevraživost mezi rodá-
ky či starousedlíky a tzv. náplavami. To spíš přežívá mírné na-
pětí mezi některými Žalováky a Roztočáky.

O rozvoji města obvykle mluví statistiky. Kolik přibylo oby-
vatel, kolik vzniklo nových domů a  bytů, kilometrů silnic 

a chodníků, jak velký je rozpočet města. To všechno sice město 
nějakým způsobem popisuje, ale necharakterizuje ani netvoří.

Město tvoří jeho obyvatelé, jejich vzájemné vztahy, vůle ke 
společné péči o místo, kde žijeme, zájem o sdílené prostředí. 
A v  tomhle si myslím, že mají Roztoky a Žalov velkou výhodu 
v tom, že tu žije spousta lidí, kterým není lhostejné, v jaké měs-
tě žijí.

Léta jsem slýchal skeptické hlasy tvrdící, že Roztoky stejně 
budou jenom noclehárnou Prahy. Nikdy jsem s tím nesouhlasil 
a snažil se přispět k opaku. A když se dnes podívám na dění ve 
městě, na množství spolků nejrůznějšího zaměření, kde si snad 
každý může najít něco, co ho zaujme, mám dobrý pocit.

Budoucnost Roztok a  Žalova není jen v  tom, kolik se toho 
opraví a postaví. Je v lidech, v jejich ochotě podílet se na živo-
tě ve městě. Nezařídí to žádný úřad ani sebeosvícenější staros-
ta či městská rada.

Naše město je krásné a žije se tu dobře. Za tím si stojím. Ale 
jaké bude v budoucnu, to záleží na nás všech. Bude takové, ja-
ké si ho uděláme.

https://odraz.roztoky.cz/
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KVĚTNOVÉ JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

zace Centrum sociálních služeb, které by 
mělo zastřešovat sociální služby ve měs-
tě včetně připravovaného denního staci-
onáře. Zastupitelé vzali záměr na vědo-
mí a vyžádali si jeho podrobnější rozpra-
cování.

Pan radní Beran informoval zastupite-
le o průběhu příprav na výstavbu školní-
ho kampusu Cihelna.

K finální dohodě nedošlo u společné-
ho záměru města a  Sokola na výměnu 
umělého trávníku na tréninkovém hřišti 
v areálu Sokola. Chyběla domluva Sokola 

Květnové zastupitelstvo ve středu 27. 5. začalo za účasti 16 zastupitelů, postupně v průběhu 
jednání i díky vzdálenému připojení pánů Hadraby a Novotného z Rakouska byl účasten plný počet 
21 zastupitelů, aby s postupující večerní hodinou jejich řady zase řídly až na konečných 14.

P oněkud obsáhlejší byl tentokrát 
blok věnovaný finančním zále-
žitostem. Kromě obligátní kon-
troly čerpání rozpočtu schválilo 

zastupitelstvo dva důležité formální kro-
ky: schválení účetní závěrky a závěrečné-
ho účtu města za rok 2025.

V  rozpočtu došlo ke dvěma změnám. 
Město přijalo dar od Nadace ČEZ ve výši 
120 000 Kč na vybudování tzv. oranžového 
přechodu na Tyršově náměstí u  prodej-
ny Albert. Naopak 100 000 Kč putuje jako 
odměna za skvělou reprezentaci města 
k  volejbalovým juniorkám místního So-
kola, které vyhrály ve své kategorii 1. li-
gu, a dokonce si v baráži vybojovaly právo 
postupu do celostátní extraligy.

Již několikrát odkládané schvále-
ní plánovací smlouvy s  investorem vý-
stavby v Nádražní ulici na místě bývalého 
čp. 26 se opět zdárného konce nedočka-
lo. Těsně před zastupitelstvem se ozva-
la Krajská správa a údržba silnic, že by 
ještě ráda prověřila statickou bezpečnost 
založení stavby u paty opěrné zdi serpen-
tiny. Zastupitelé se rozhodli tento názor 
respektovat a podpis smlouvy ještě jed-
nou odložili. Starosta zastupitelům před-
ložil záměr založení příspěvkové organi-

s fotbalovým klubem o podmínkách uží-
vání hřiště.

Posledním bodem byl návrh paní radní 
Sodomové, aby zastupitelstvo deklarova-
lo vůli pokračovat v projektu Stezka Čeň-
ka Rýznera i v příštím volebním období. 
Zastupitelé si i zde vyžádali podrobnější 
údaje, zejména finanční náročnost a eta-
pizaci projektu.

S úderem dvaadvacáté hodiny starosta 
zasedání ukončil. ❚ JAROSLAV DRDA

PŘERŮSTAJÍCÍ ZELEŇ
Vážení spoluobčané, žádáme vás o spolupráci při udržování zeleně na vašich pozemcích tak, 
aby větve stromů, keřů či živých plotů nezasahovaly do chodníků a silnic.

P řerostlá zeleň může znepříjem-
ňovat a někdy i ohrožovat pohyb 
chodců, kteří se musí větvím 
vyhýbat nebo kvůli nim vstupo-

vat do vozovky. Současně může zhoršovat 
rozhled v křižovatkách a u přechodů, za-
krývat dopravní značení či veřejné osvět-
lení a  komplikovat průjezd větších vozi-
del, například popelářských vozů nebo 
vozidel záchranných složek.

Pro bezpečný pohyb je důležité zacho-
vat nad chodníky volný prostor alespoň 
2,5 metru a  nad vozovkami minimálně 
4,5 metru.

Péče o zeleň není jen otázkou vzhle-
du našeho města, ale především ohle-
duplnosti a bezpečnosti nás všech. Po-
vinnost udržovat porosty tak, aby ne-
omezovaly užívání komunikací, navíc 
ukládají i  příslušné právní předpisy, 
konkrétně zákon o pozemních komuni-

ING. ELIŠKA MORAVCOVÁ, PH.D., 
VEDOUCÍ ODBORU ŽIVOTNÍHO 

PROSTŘEDÍ

kacích a občanský zákoník. Děkujeme 
všem, kteří se o své pozemky pravidel-
ně starají a pomáhají tak udržovat naše 
město příjemné a bezpečné pro každo-
denní život. ❚

Oranžový přechod nad serpentinou, foto: Monika Seidlová
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V polovině května se sešla městská rada a prosvištěla třicet bodů.

V úvodu jednání městské rady 
radní zkontrolovali plnění 
usnesení z  minulých schů-
zí. Věnovali se například ne-

povolenému vjíždění motorových vozidel 
do prostor luk kolem žalovské vodárny 
či aktualizaci kamerového systému pro-
vozovaného firmou Connect Plus.

PODPORA SLAVNOSTÍ LEVÉHO 
A PRAVÉHO BŘEHU
Radní s povděkem přijali do městského 
rozpočtu dotaci od Středočeského kra-
je na uspořádání Slavností levého a pra-
vého břehu a souhlasili s tím, aby měs-
to poskytlo neinvestiční dotaci obecně 
prospěšné společnosti Přemyslovské 
střední Čechy, a to ve výši 90 880 Kč.

STAVEBNÍ ÚPRAVY A KONTRO-
LA V ZAHRÁDKÁŘSKÉ KOLONII
Rada souhlasila s  tím, že výdejní box 
v  objektu bývalého Müllerova železář-
ství přejde do majetku města, přitaka-
la několika záměrům pronájmu předza-
hrádek, požádala pořizovatele územně 
plánovací dokumentace o  doporučení 
k úpravě regulativů územního plánu.

Ve stavebním bloku předkládaném 
radním M. Hadrabou souhlasila rada 
též s  úpravami nebytového prostoru 
v ulici U Háje, neměla námitek proti pří-
stavbě venkovního schodiště rodinné-
ho domu v ulici Na Valech. Na základě 
opakovaných podnětů občanů rada ulo-
žila městskému úřadu (tajemník úřadu 
má jediný pravomoc vůči šéfovi staveb-
ního úřadu), aby byl prověřen skutečný 
rozsah staveb ve všech zahrádkářských 
koloniích a chatových osadách v Rozto-
kách a Žalově.

DOTACE NA POSKYTOVÁNÍ 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
Rada vyslyšela návrhy sociální komi-
se: byla svolná s výplatou pohřebného, 
schválila prodloužení nájmu sociálního 

bytu o jeden rok, přijala dotaci na posky-
tování sociálních služeb od Středočeské-
ho kraje, byť v nižší sumě, než tomu bylo 
dosud.

ŠKOLY A ŠKOLKY
Radní schválili účetní závěrky a  hospo-
dářské výsledky mateřských škol. Vza-
li také na vědomí to, že se paní ředitel-
ka mateřské školy v Přemyslovské ulici 
Hana Novotná vzdala k  poslednímu sr-
pnu funkce ředitelky a vyslovili jí srdečné 
poděkování za dlouholetou dobrou práci. 
Radní v této souvislosti vyhlásili výběro-
vě řízení na uvolněnou pozici a jmenovali 
výběrovou komisi.

ŠKOLA SE TĚŠÍ NA RELAXAČNÍ 
PROSTOR
Ve školním bloku přišlo na řadu ještě na-
výšení kapacity školní jídelny ve školce 
ve Spěšného ulici o 149 míst. Souhlasilo 
se s tím, aby se základní škola přihlásila 
do grantového řízení projektu Wellbeing 
ve vzdělávání (volně přeloženo: všestran-
ná pohoda) a aby škola přijala od Nada-
ce ČEZ stotisícový příspěvek na vytvoření 
senzorické a relaxační místnosti ve škole.

LETNÍ PROVOZ ŠKOLEK
Škol a školek se týkal i další bod, totiž 
letní provoz mateřinek. Do 10. července 

KVĚTNOVÁ MĚSTSKÁ RADA

bude mít otevřeno mateřská škola Ha-
vlíčkova, poté do 24. července Spěšné-
ho a do 7. srpna to bude školka v Pře-
myslovské.

TECHNICKÉ SLUŽBY
Rada se věnovala i Technickým službám 
a uložila řediteli, aby napříště předložil 
vždy v květnu žádost o schválení hospo-
dářského výsledku do programu rady.

POULIČNÍ DOBROTY BEZ 
ZÁŠTITY
Radní neudělili záštitu pouličnímu fes-
tivalu Tasty street food. Akci vyhodnoti-
li jako komerční, tudíž schopnou uhradit 
zábor potřebného prostranství.

HASIČI PŘEDSTAVÍ NOVÝ ZNAK
Ke konci schůzování ještě radní souhlasi-
li s tím, aby mohl sbor dobrovolných ha-
sičů používat znak města. Nejprve však 
bude předložen finální grafický návrh. 
Radní též jmenovali nového předsedu ko-
mise pro digitalizaci. Stal se jím zastupi-
tel Lukáš Hejduk. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

SEMAFOR SE VRÁTIL, ALE JEN NA SKOK
Všechny tzv. dotčené orgány, co mají co do instalace semaforu mluvit, nám nařídily, že ho po dobu šesti týdnů musíme v květnu 

a červnu v serpentině znovu strpět. A tak tam přistál… Důvod se zdál být racionální: obava z velkého nárůstu dopravy, resp. kolizí 
autobusů s nákladní dopravou v serpentině v době, kdy se opravuje (a je zavřená) silnice ve Velkých Přílepech. Mysleli to dobře, nu. 

Jsou to naši partneři, rozhodli se tak, ze skály jsme semafor hodit nemohli. Skvěle a mazaně ale k věci přistoupila naše městská po-
licie, která doložila záznamy z kamer a upozornila na to, že počet velkých nákladů projíždějících zatáčkami se oproti období PŘED 

semaforem vůbec nezvýšil. Požádal jsem je, aby dali tohle zjištění na hlavičkový papír, dopsali jsme k tomu s panem starostou něko-
lik lidských vět – a zabralo to, po deseti dnech semafor odvezli.

TOMÁŠ NOVOTNÝ

Foto: Monika Seidlová
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AKTUALIZOVANÁ VIZE ZŠ ZDENKY BRAUNEROVÉ

N ávrh změn byl předem pro-
jednán se školou a  jedno-
myslně doporučen školskou 
komisí. Nejde o „nový doku-

ment do šuplíku“. Aktualizovaná vize 
víc než dřív klade důraz na to, aby se 
dohodnuté principy skutečně promíta-
ly do každodenního fungování školy.

OD PLÁNŮ K PRAXI
Zásadní posun vidím v důrazu na sys-
tematickou práci s daty a jejich vyhod-
nocování. Nestačí mít dobře napsané 
strategie – důležité je sledovat, co fun-
guje, co je potřeba upravit a jak se ško-
la posouvá. Nově je proto ve vizi jasně 
ukotveno využívání evaluačních a  se-
behodnotících nástrojů při řízení školy.

VZDĚLÁVÁNÍ, KTERÉ DÁVÁ SMYSL
Aktualizace také více rozpracovává sa-
motnou kvalitu výuky. Vedle souladu 
s rámcovými programy se klade důraz 
na rozvoj klíčových kompetencí – schop-
nost učit se, pracovat s  informacemi, 
kriticky přemýšlet a  převzít odpověd-
nost za vlastní učení. Jinými slovy: při-
pravovat děti nejen na testy, ale přede-
vším na další studium i běžný život.

TECHNOLOGIE JAKO NÁSTROJ, 
NE HROZBA
Nová vize otevřeně reaguje na digitál-
ní svět, ve kterém děti vyrůstají. Po-
čítá s  využíváním moderních techno-
logií i  umělé inteligence ve výuce, ale 
zároveň zdůrazňuje bezpečnost, etiku 
a schopnost pohybovat se v online pro-
středí s rozumem.

DOBRÉ PROSTŘEDÍ PRO ŽÁKY 
I UČITELE
Velkou důležitost dostává wellbeing  – 
nejen žáků, ale i  zaměstnanců ško-
ly. Kvalitní vzdělávání totiž nevzniká ve 
stresu a vyčerpání. Systematická péče 
o pracovní prostředí, prevenci vyhoření 
a podporu týmu je proto nově součástí 
očekávání zřizovatele. Součástí tématu 
je také koncept tzv. aktivní školy, tedy 
školy, které podporují pohyb dětí nejen 
v rámci tělesné výchovy, ale také o pře-
stávkách a v hodinách.

PARTNERSTVÍ MÍSTO FORMALITY
Posiluje se i role města jako zřizovate-
le. Ne jako „kontrolora na dálku“, ale 
jako partnera školy. To se týká zejmé-
na řešení složitějších situací  – napří-
klad rizikového chování nebo krizí, kdy 
je důležitý koordinovaný postup a  za-
pojení odborníků.

ŠKOLA PRO KAŽDÉHO – 
V PRAXI
Princip inkluze zůstává zachován, ale 
je konkrétnější. Větší důraz se klade na 
individualizaci výuky, práci s nadanými 
žáky i  rozmanitost vzdělávacích cest. 
Cílem je, aby každé dítě mělo šanci 
rozvíjet svůj potenciál.

SPOLUPRACUJÍCÍ UČITELSKÝ TÝM
Nová vize také podporuje intenzivněj-
ší spolupráci mezi pedagogy  – sdíle-
ní zkušeností, společné plánování výu-
ky i  otevřenou debatu o metodách. To 
je jedna z cest, jak přirozeně zvyšovat 
kvalitu výuky napříč školou.

OTEVŘENÁ ŠKOLA RODIČŮM 
I ŽÁKŮM
Silnější důraz je kladen i na komunika-
ci. Partnerský přístup k rodičům, ote-
vřenost a  včasné řešení problémů by 
měly být samozřejmostí. Stejně tak 
aktivní zapojení žáků, například pro-
střednictvím žákovského parlamentu.

INOVACE S JASNÝM CÍLEM
Vize také přesněji pojmenovává prá-
ci s  inovacemi a  externími zdroji. Ne-
jde o  nahodilé projekty, ale o  promy-
šlený rozvoj navázaný na dlouhodobé 
cíle školy.

Aktualizovaná vize nevznikla „od sto-
lu“. Je výsledkem společné práce ve-
dení školy, zřizovatele i  školské ko-
mise. Jsem rád, že se podařilo najít 
shodu a formulovat směr, který je sou-
časný, realistický a zároveň ambiciózní.
Pro nás jako město je důležité, aby 
naše škola byla místem, kde se děti 
dobře učí, kde se cítí bezpečně a  kde 
mají učitelé podmínky odvádět kvalit-
ní práci. Aktualizovaná vize je jedním 
z kroků, jak tohoto cíle dosáhnout. ❚

JAROMÍR BERAN 
RADNÍ PRO ŠKOLSTVÍ

Rada města Roztoky schválila aktualizaci „Vize zřizovatele Základní školy Zdenky Braunerové“. 
Jde o důležitý krok, který navazuje na dosavadní směřování školy, ale zároveň reaguje na proměny 
současného vzdělávání i zkušenosti z praxe.

Vize zřizovatele 
ZŠZB a indikace 
jejího naplňování

KRUHOVÝ OBJEZD V ŽALOVĚ
Pokud se vše podaří, jak má, proběhne o prázdninách vybudování kruhového objezdu na křižovatce Lidické 
a Přemyslovské ulice. Nebude to ještě definitivní kruhová křižovatka, která je plánována v rámci průtahu 
městem, ale okolnosti nás přiměly na tuto velkou rekonstrukci nečekat.

D ůvody jsou dva. Zaprvé je to 
v  zájmu plynulejšího a  bez-
pečnějšího provozu na této 
rušné křižovatce. Řidiči při-

jíždějící po Přemyslovské od Žalova se 
snáze připojí na hlavní silnici. Zároveň 
bude objezd působit i jako zpomalova-
cí prvek, neboť někteří řidiči ve směru 
od Velkých Přílep zapomínají na hrani-

ci města sundat nohu z plynu.
Druhým důvodem je vytvoření obra-

tiště pro autobusy. Některé linky neza-
jíždějí na Levý Hradec. Aby nemusely 
parkovat na Přemyslovské ulici, bude 
u  zastávky na rozcestí vytvořeno od-
stavné parkovací stání, kde bude au-
tobus čekat na čas odjezdu. Pak se na 
kruhovém objezdu otočí a bude pokra-

čovat ve směru do Prahy.
Po celou dobu výstavby bude kři-

žovatka průjezdná. Pro minimaliza-
ci komplikací stavbu směřujeme prá-
vě na prázdninové měsíce.

Věříme, že toto opatření splní svůj 
účel a  doprava v  Žalově bude zase 
o trochu bezpečnější. ❚

JAROSLAV DRDA
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OPRAVUJEME A STAVÍME

V době uzávěrky Odrazu jsou 
položeny nové kabely el. ve-
dení, vyřešeny úpravy ve vo-
dovodní a  kanalizační síti, 

dláždí se chodníky, bude následo-
vat pokládka asfaltových povrchů, in-
stalace nového retardéru, dobudování 
opěrné zídky a  instalace zábradlí nad 
Kroupkou. Místo se promění zcela jistě 
k lepšímu. Přispěje k tomu nový chod-
níček podél zábradlí a třeba i záhon ve-
dle chodníku nad Kroupkou. Asfaltový 
povrch slibuje firma položit do konce 
června, osazení zábradlí a drobné do-
končovací práce předpokládáme zkra-
je prázdnin.

S  mírným zpožděním, v  červnu, se 
rozjíždí výměna popraskaných cihel 
v Kostelní uličce. V její spodní části bu-
duje soukromý stavebník dvě parkova-
cí místa.

Na Tyršově náměstí, naproti pizze-
rii La Paranza, vyrostla nová elegantní 
autobusová zastávka, během léta při-
bydou na hlavním tahu obcí dvě lam-

py osvětlující frekventované přechody. 
Konkrétně přechod mezi parkem a ro-
hem směrem k pekárně. Druhým nově 
osvětleným místem bude přechod mezi 
zámkem a vstupem do Tichého údolí.

Hezky dopadlo náměstíčko za kos-
telem. Tamní obyvatelé si dlouhodobě 
stěžovali na neutěšený stav – a dočkali 
se nové žulové dlažby, na kterou naváží 
ještě upravené cesty směrem do Kos-
telní uličky a k faře.

Nový, i  když jen dočasný, je asfalto-
vý koberec v  části ulice Za Cihelnou. 
Je hodně frekventovaná, vede ke ko-
munitnímu šatníku  – a  občanům, kte-
ří trpěli prachem a  věčným splavová-
ním štěrku, se uleví. Proč jen dočasně? 
Až budou definitivně vyřešeny majetko-
vé vztahy v ulici a bude možno vybudo-
vat kanalizaci, bude se dělat definitivní 
povrch v celé ulici.

Zřídili jsme novou autobusovou za-
stávku u  fontány na Tyršově náměs-
tí, směr Solníky. Museli jsme to udě-
lat ze dvou důvodů. Byla to podmínka 

V květnu a červnu pokračovala řada stavebních akcí. Nejmohutnější a nejdražší, sedmimilionová, 
je generální oprava Jungmannovy ulice od pekárny k domu s pečovatelskou službou.

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

ROPIDu pro to, aby zavedl autobus 
na Solníky cca dvakrát za hodinu, ve 
špičce. Přihlédli jsme ale i  k  potře-
bám méně pohyblivých spoluobčanů, 
pro které je občas náročné přejít i těch 
zdánlivých „pár metrů“ z náměstí k za-
stávce u lékárny.

Dva rozladění šoféři nám napsali, že 
jsme na náměstí ubrali parkovací mís-
ta. Ano, čtyři parkovací místa pohltilo 
stání zmíněného autobusu. Dvě, možná 
i tři parkovací místa ale během června či 
července na náměstí vrátíme. Upravíme 
a pro parkování využijeme středový pás.

Během června a  července bychom 
se rádi pustili do oprav chodníků na 
Vrškách. Stavební firmy, se kterými 
máme uzavřené (vysoutěžené) rámco-
vé smlouvy, nastoupí postupně během 
června. První je na řadě ulice Svobody. ❚

Jsem rád, že se tohle drobné vylepšení 
hromadné dopravy v našem městě povedlo. 

ROPIDu a šoférům též prosím odpusťme 
občasné počáteční zmatky, které s sebou nese 

každá změna. I jízdní řády, pro mnohé z nás 
psané trochu komplikovaně, jsme už věřím 

vstřebali. Důležité je, že se ve špičkách dvakrát 
za hodinu autobus č. 340 promění u nádra-

ží v 359 a obslouží i odlehlejší část naší obce. 
Pokud řidič zapomene na některé zastávce 

nové trasy zastavit, prosím, obracejte se přímo 
na IDSK (www.idsk.cz), organizaci, která má 

v kompetenci tyhle chyby postihovat.
A slíbené posílení víkendové dopravy? 

Peníze v rozpočtu města máme, ROPID se 
k věci staví vcelku vstřícně. Dopravce ale nemá 

na letní měsíce dost šoférů. Jinak řečeno – 
i šoféři si v létě chtějí brát dovolenou. 

Budeme usilovat, aby to klaplo od září.
TOMÁŠ NOVOTNÝ

AUTOBUSY ZAJÍŽDĚJÍ 
NA SOLNÍKY

PODĚKOVÁNÍ ZA 
POMOC SE STĚHOVÁNÍM 
OVDOVĚLÉHO SENIORA

Za sociální oddělení bych ráda touto cestou chtěla 
veřejně poděkovat zaměstnancům městského úřadu 

a pečovatelkám z pečovatelské služby města 
Roztoky. Jmenovité poděkování si zaslouží pan 

Slavomír Holík a Richard Novák, dále pečovatelky 
paní Petra Aubrechtová, Jana Krejčová 

a Lenka Kotalíková.
Velmi si vážím toho, že jste neváhali přiložit ruku 

k dílu, a to často i ve svém osobním volnu. Vaše obě-
tavost a vzájemná spolupráce ukázaly, že pomoc 
druhým pro vás není jen pracovní povinností, ale 

především projevem empatie a laskavosti. 
Díky vaší pomoci proběhlo celé stěhování důstojně 

a s velkou podporou pro člověka, který to v této situ-
aci velmi potřeboval.

Ještě jednou vám děkuji za váš čas, 
energii i ochotu pomoci.

ZA SOCIÁLNÍ ODDĚLENÍ
ING. KATEŘINA LUKÁŠOVÁ, 

VEDOUCÍ SOCIÁLNÍHO ODDĚLENÍ A DPS
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TO JE DNESKA MLÁDEŽ

mi narychlo a obávali jsme se, že zájem 
o ni ze strany veřejnosti bude velmi níz-
ký. Opak byl pravdou, což dokládáme 
krátkým článkem organizátorů akce.

„Ve středu 6.  5.  2026 proběhl v  bu-
dově Městského úřadu Roztoky nábor 
do Českého národního registru dárců 
dřeně (ČNRDD) ‚ZachranNejenTesiho‘. 

Kdo z nás, lidí starších alespoň čtyřiceti let, někdy sám nepoužil nebo se nesetkal s povzdechem „to je dneska 
mládež“. Je to výraz mírného rozhořčení nad chováním současné mládeže ze strany lidí, kteří jsou skálopevně 
přesvědčeni, že „v jejich letech byli jiní a za jejich mladých let se to stát nemohlo“.

K do z  nás, lidí starších ales-
poň čtyřiceti let, někdy sám 
nepoužil nebo se nesetkal 
s  povzdechem „to je dneska 

mládež“. Je to výraz mírného rozhoř-
čení nad chováním současné mláde-
že ze strany lidí, kteří jsou skálopev-
ně přesvědčeni, že „v jejich letech byli 
jiní a za jejich mladých let se to stát ne-
mohlo“.

Koncem dubna se na městský úřad 
obrátil zapsaný spolek Stop nehodám 
jménem Českého národního registru 
dárců kostní dřeně s prosbou o spolu-
práci při urgentním hledání vhodného 
dárce pro konkrétního příjemce v akut-
ním ohrožení života. Pracovnice odboru 
kanceláře vedení města ve spolupráci 
s městským tajemníkem zorganizova-
ly urychleně propagační kampaň, jejíž 
poněkud nezdařenou část v městském 
rozhlase jste asi zaznamenali. Měst-
ský úřad též poskytl bezplatně pro tuto 
akci prostory. Samotná akce spočívala 
v  registraci potenciálních dárců kost-
ní dřeně ve věku 18–35 let bezvadné-
ho zdraví. Akce byla organizována vel-

  
CO DĚLAT, KDYŽ PŘIJDOU VEDRA

S blížícím se létem se zaměříme na kro-
ky, kterými můžete předcházet přehřátí 
organismu v době veder. Přehřátí je nej-
nebezpečnější pro malé děti a seniory, 
kteří mají oslabený pocit žízně. Nemu-
sí k němu docházet pouze ve venkovním 
prostředí. Například panelový byt se 
v letním období přehřívá velmi rychle.

Jak tedy zabránit přehřátí?
● Omezte pobyt na přímém slunci mezi 
11. a 15. hodinou.
● Nezůstávejte a nenechávejte děti v za-
parkovaném autě.
● Pijte dostatek tekutin (dospělý 2,5–3 l 
denně), hlídejte pitný režim u malých dětí.
● Chraňte sebe i děti pokrývkou hlavy, 
ideálně ve světlých barvách.
● Pokud to jde, vyhýbejte se fyzické ná-
maze na přímém slunci.
● Větrejte brzy ráno, kdy je vzduch nej-
chladnější a nejvlhčí.
● Pokud máte žaluzie, nechávejte je bě-

VLAĎKA DRDOVÁ A DITA DVOŘÁKOVÁ

hem dne stažené a do místnosti insta-
lujte větrák.
● Kočárek nepřikrývejte ručníkem, pod 
ručníkem dochází k  přehřátí rychleji 
a nemusíte si ho včas všimnout.
● Další doporučené a  ověřené postupy 
naleznete na stránkách  Státního zdra-
votního ústavu.

Pokud k  přehřátí (vyčerpání z  tepla, 
nebo úpalu) dojde, je důležité postiže-
ného dostat do stínu nebo chladnější 
místnosti, uvolnit mu oděv a postupně 
ochlazovat. K  ochlazování vždy použí-
vejte vlažnou vodu. Ideální jsou obkla-
dy na krk, oblast podpaží a třísla, tedy 
místa s velkými žílami. Doplňujte teku-
tiny, ne ledové a  po malých doušcích. 
Pokud by u  postiženého docházelo již 
k  poruchám vědomí či nevolnosti, ne-
podáváme ústy nic. Při mdlobách po-
ložte postiženého na záda a  podložte 
mu nohy.

Kdy volat záchranku?
● Při ztrátě vědomí vždy.
● Při teplotě přesahující 40 °C, při kře-
čích a zmatenosti.
● Pokud nedojde ke zlepšení stavu po 
30 minutách ochlazování.

A jak se přehřátí může projevovat?
U seniora to pravděpodobně bude zma-
tenost, slabost, závrať, poruchy chůze 
a nevolnost. U dětí jsou častější křeče, 
nevolnost a zimnice. Může přijít rychlá 
ztráta vědomí. U  obou bude pravděpo-
dobně zrychlený tep.

Pokud tedy v době veder potkáte seniora, 
který bude mít poruchy chůze a závrať, prav-
děpodobně nepůjde o opilost, ale přehřá-
tí. Pokuste se mu tedy nabídnout pomoc. 
Za tým prevence přejeme klidné prožití 
letních měsíců, pokud možno bez pře-
hřátí. ❚

6. května se městský úřad proměnil v registrační centrum

Hasič z Loun hledá dárce již podruhé, 
jelikož první plánovaná transplantace 
bohužel neproběhla. Za velké podpory 
lidí z radnice, a to hlavně pana tajem-
níka Golla a vedoucí kanceláře vedení 
města Míši Halíkové, se mohla usku-
tečnit tato akce, která může někomu 
zachránit život. Roztocká komunita za-
fungovala skvěle a do prostor MÚ do-
razily během odpoledne více než čty-
ři desítky lidí, kteří chtěli do ČNRDD 
vstoupit. Výsledkem bylo 34 nových za-
registrovaných. Děkujeme obyvatelům 
z Roztok a okolí, vaším zápisem do re-
gistru se zvyšuje pravděpodobnost, že 
pacient svého dárce najde. Za celý tým 
ČNRDD ještě jednou Roztokám děkuje 
Jirka Zeman a Eva Kolářová (STOP NE-
HODÁM z. s.).

K všeobecnému překvapení byla vět-
šina uchazečů o  zapsání do ČNRDD 
ve věku 18–25 let, a  tak můžeme bez 
uzardění konstatovat „to je dneska roz-
tocká mládež“. DĚKUJEME. ❚

MICHAELA HALÍKOVÁ, VEDOUCÍ ODBORU 
KANCELÁŘE VEDENÍ MĚSTA

9
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INFORMACE Z RADNICE

●

● 28. 4. oznámena osoba le-
žící na chodníku poblíž vjezdu 
do areálu VÚAB Pharma – na 
místě zjištěn silně podnapi-
lý muž s  dýchacími obtíže-
mi, na místo přivolána Rych-
lá zdravotnická služba, která 
si na místě osobu převzala do 
péče, kvalifikováno jako po-
dezření z přestupku proti ve-
řejnému pořádku;
● 1.  5. prostřednictvím PČR 
oznámeno pokousání nezle-
tilého chlapce psem na po-
zemku domu v  ulici Tiché 
údolí – na místě byli přítom-
ni rodiče chlapce i  majitelka 
psa, událost si převzala hlídka 
PČR Libčice, zraněný chlapec 
byl převezen do nemocnice;
● 1. 5. cestou PČR oznámena 
dopravní nehoda se zraněním 
mezi motorkářem a cyklistou 
na Tyršově náměstí – na mís-
to hlídka PČR Libčice a poli-
cisté PČR Skupiny dopravních 
nehod Praha-venkov, zraněný 
cyklista převezen do nemoc-
ničního zařízení;
● 5. 5. oznámeno volné pobí-
hání psa většího vzrůstu po-
blíž Maxmiliánky  – zjištěno, 
že byl pes v  minulosti opa-
kovaně odchycen a že se jed-
ná o  psa majitelky z  Únětic, 
pes byl v pořádku předán, věc 
přestupku vyřešena uložením 
blokové pokuty v  příkazním 
řízení na místě;
● 7. 5. oznámena žádost revi-
zora PID o asistenci při řešení 
pasažéra bez platného jízdní-
ho dokladu v autobusu;
● 7.  5. v  rámci hlídkové čin-
nosti byla v ulici Plavidlo kon-
trolována osádka jedoucího 
vozidla  – zjištěno, že řidička 
má zadržený řidičský průkaz 
a  blokaci řidičského opráv-
nění, kvalifikováno jako po-

dezření z přestupku, sepsáno 
oznámení o přestupku, řidič-
ka vozidla byla poučena, aby 
nepokračovala v řízení vozidla 
a ponechala vozidlo na místě;
● 9.  5. oznámeno narušení 
občanského soužití mezi bý-
valými partnery v domě v uli-
ci Havlíčkova – zjištěno, že se 
bývalý partner oznamovatel-
ky domáhal vstupu do domu 
během narozeninové oslavy 
jejich společného syna, při-
čemž bušil na dveře a hlasi-
tě křičel, po příjezdu hlídky 
se situace uklidnila, na mís-
to byla následně přivolána 
i hlídka PČR Libčice;
● 12. 5. předali policisté PČR 
Libčice nalezené věci, které 
byly v únoru objeveny v domě 
v ulici Nad Vinicemi a nepatři-
ly majiteli objektu – šetřením 
nebylo zjištěno, že by pochá-
zely z trestné činnosti, a pro-
to byly předány na MP Rozto-
ky jako nález;
● 12.  5. ve večerních hodi-
nách oznámeno operátorkou 
SOS komunikátoru, že v  uli-
ci Vraštilova leží na podlaze 
seniorka, která se nedokáže 
sama zvednout  – po vstupu 
do domu byla nalezena ved-
le postele, komunikovala, ne-
stěžovala si na žádné bolesti 
a uvedla, že jí pouze chybí síla 
ke vstání, seniorce bylo opa-
kovaně nabízeno přivolání lé-
kařské pomoci, kterou odmí-
tla s tím, že se cítí dobře;
● 13.  5. oznámeno naruše-
ní občanského soužití v  pro-
storu prodejny Albert – jeden 
z návštěvníků prodejny nadá-
val ostraze, podezřelá osoba 
z  místa před příjezdem hlíd-
ky z místa utekla, od poško-
zeného a svědkyně zjištěn po-
pis, provedeno místní pátrání 

s negativním výsledkem;
● 13.  5. v  pozdních nočních 
hodinách oznámena uhynu-
lá kočka na komunikaci v uli-
ci Přílepská  – uhynulá koč-
ka odstraněna, následujícího 
dne předána MVDr. Šavrdovi;
● 17.  5. oznámen požár od-
padkového koše na autobuso-
vé zastávce Na rozcestí v Ža-
lově  – na místo se dostavila 
hlídka MP a  hasiči, provede-
no uhašení;
● 17.  5. v  pozdních nočních 
hodinách oznámeno ces-
tou PČR Libčice, že se v uli-
ci U Zastávky pohybuje pode-
zřelý muž, který oznamovateli 
běhá po zahradě  – zadrže-
na podezřelá osoba cizí stát-
ní příslušnosti, která zmateně 
pobíhala po zahradě oznamo-
vatele, na místo též hlídka 
PČR Libčice;

● 18.  5. cestou PČR ozná-
mena dopravní nehoda v uli-
ci Lidická mezi osobním vo-
zidlem a  dvěma motocykly 
se zraněním – na místě rych-
lá zdravotnická služba, pro-
bíhalo usměrňování dopravy 
dopravní nehodu si převzali 
policisté Skupiny dopravních 
nehod PČR Praha-venkov;
● 22.  5. oznámena žádost 
PČR o  spolupráci při pátrá-
ní po osobě, která v prostoru 
u bývalé koliby v Tichém údo-
lí vyhrožovala sebevraždou 
a  z  místa utekla  – na místě 
hlídka MP, hlídka PČR Libči-
ce, PMJ PČR hl. města Pra-
hy, hasičský záchranný sbor, 
rychlá zdravotnická služba, 
hledaná osoba byla nakonec 
nalezena v pořádku na Tyršo-
vě náměstí, osobu si převza-
la PČR.

MP děkuje nálezcům, kteří v tomto období vložili 
do schránky důvěry klíče, doklady, platební karty,

hodinky, peněženky a další nálezy, které se tak vrátily 
k majitelům.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.

Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci 
při šetření výše uvedených událostí, obraťte se 
prosím buď osobní návštěvou, nebo telefonicky 

na Obvodní oddělení PČR Libčice (tel. 974 866 400) 
nebo na MP Roztoky (tel. 602 666 458 nebo 

220 910 468, popřípadě e-mail: info@mproztoky.cz).
V případě naléhavých oznámení můžete využít 

krizovou linku 158. A v případě podání trestního oznámení 
můžete vedle osobní návštěvy Obvodního oddělení Libčice 

n./Vlt. využít i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STRÁŽNÍK MP ROZTOKY 

REDAKČNĚ KRÁCENO.

Z deníku Městské policie Roztoky za období od 27. 4. do 24. 5. 2026

 Řádková inzerce
◗ Oprava žaluzií – výměna vodících lanek – nové žaluzie – 
rolety – rolety den/noc – sítě proti hmyzu seřízení oken. 
Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

◗ Žaluzie, rolety, sítě proti hmyzu – výroba, montáž, opravy; 
www.har.cz, tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka
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SLÁVA ŽALOVSKÉHO FOTBALU

V Žalově se taková parta mla-
dých mužů dala dohroma-
dy a dovedla v minulosti obě-
tovat fotbalu většinu svého 

volného času. Založení žalovského fot-
balu se podle ústního podání dosud žijí-
cích pamětníků traduje do roku 1926. V té 
době se začala scházet skupinka nadšen-
ců v hospodě „Ve Staré u Skrčených“, kde 
založili fotbalový klub.

Inspirátory byli Václav Pětník a  Be-
dřich Slavík. Hřiště si sami vybudovali 
„Na Kocandě“, v místě zvaném „Na Ka-
mení“. Sportovní nadšení v  tehdy ješ-
tě malé obci se rozrostlo do značných 
rozměrů, takže bylo nutné začít uvažo-
vat o organizovaném provozování kopa-
né. Této iniciativy se ujala v roce 1927 or-
ganizace čtenářsko-vzdělávací „Beseda 
Havlíček“ a na mimořádné valné hroma-
dě byl ustanoven sportovní odbor. Klub 
byl pojmenován AFK Žalov a jeho klubo-
vými barvami se staly modrá a bílá.

Současně byl zvolen první výbor, jehož 
předsedou se stal shodou okolností můj 
prastrýc – lékárník František Zimmer. Tři 
dny na to byl sehrán první oficiální klu-
bový zápas s Hostivicemi, ve kterém Ža-
lov vyhrál poměrem 6:2. Do konce tohoto 
roku sehrálo mužstvo ještě zápasy s Let-
nou, Úněticemi a Železničáři Praha, které 
všechny vyhrálo.

A protože byl o fotbal velký zájem, bylo 
založeno I. B mužstvo. Hrálo se stále Na 
Kocandě, ale začalo se uvažovat o jiném, 
lepším pozemku. Po delším jednání zís-
kal klub pozemek naproti cihelně za roč-
ní nájem 1 800 Kč, což v té době byly po-
měrně velké peníze. Klub měl tehdy jen 

malé vyhlídky na získání vlastního po-
zemku, a  tak byli všichni rádi, že lékár-
ník Zimmer svým vlivem a láskou k fotba-
lu pomohl klubu získat pozemek na nové 
hřiště. Na tomto hřišti se sehrál proslu-
lý zápas Malta proti Cihle, který financoval 
tehdejší majitel cihelny Lövy. Byl to zápas 
žalovských zedníků proti cihlářům.

Klub se vyvíjel tím správným směrem, 
nadšení neutuchalo a  úspěchy byly stá-
le velké. I proto byly vypracovány stanovy 
a klub byl přihlášen do fotbalového svazu. 
V  roce 1928 bylo sehráno 36 úspěšných 
zápasů, většinou s pražskými kluby.

Zápasů přibývalo, nadšení ještě více 
a do klubu se hlásili noví a výborní hrá-
či z celého okolí. Dalo by se říci, že celý 
Žalov hrál fotbal  – mužstvo I. A, muž-
stvo I. B a  byl založen i  dorost. Záslu-
hou nových výborných hráčů byla léta 
1930 a 1931 obdobím velkého rozkvětu 
mladého fotbalového klubu. V roce 1931 
hrál AFK Žalov několik pohárových sou-
těží. Vyhrává V. třídu a postupuje do IV. 
třídy. Kdybych vypsala všechna skóre, 
jména všech výborných útočníků, kte-
ří se o branky zasadili, a všech vynika-
jících brankářů, tak by článek skončil až 
na poslední stránce časopisu.

Ale nemohou být jen úspěchy. Někdy 
přijde krize a  někdy zase výsluní. Roky 
1934 a1935 nebyly právě těmi úspěšnými. 
Byly to roky hospodářské krize, která vel-
mi těžce dopadla i na finanční hospoda-
ření klubu. AFK Žalov byl přeřazen z kra-
lupského okrsku Podbělohorské župy do 
okrsku pražského. Jediným úspěchem 
té doby bylo vítězství v pohárovém turna-
ji v Kamýku.

Nikdy nebylo a nebude ve fotbale dosaženo konečného vrcholu. Byly, jsou a budou větší či menší úspěchy, 
vrcholná období nebo čas krize. To vše závisí na tom, jak se která parta dokáže nadchnout pro společný cíl.

V roce 1936 se konečně dočkali nové-
ho hřiště. Bylo to právě v roce desátého 
výročí trvání klubu. Dne 7. července to-
hoto roku klub pořádal průvod na Levý 
Hradec k pomníku padlých z první svě-
tové války, kde položil věnec.

I. A mužstvo hrálo soutěž III. třídy. Za-
čala cílevědomá konsolidace hráčského 
kolektivu, který se značně omladil a vý-
sledkem toho bylo v roce 1941 vykopá-
ní II. třídy.

Ale pak to přišlo! V  březnu 1939 do-
šlo k okupaci naší země a na mapě se na 
dlouhých 6 let objevil protektorát Čechy 
a Morava a klerofašistický slovenský stát. 
V té době do AFK Žalov přišli noví funkcio-
náři, kteří pod rouškou sportovní činnosti 
organizovali politický boj.

Po roce 1942 se AFK Žalov odprodejem 
několika dobrých hráčů dostal do velmi 
příznivé finanční situace, která umožnila 
po určitý čas poskytovat finanční podporu 
rodinám uvězněným nacisty. Ilegální sku-
pina se stala po roce 1945 základem Re-
volučního národního výboru v Žalově – to 
byl Žalov ještě samostatnou obcí.

V  roce 1944 klub sestoupil v důsledku 
oslabení mužstva, způsobeného odcho-
dem několika hráčů na nucené práce do 
Německa. Neutěšená situace pak přetr-
vávala až do konce roku 1945.

Po válce byla uspořádána tzv. Prozatím-
ní soutěž klubů okolních obcí. Nejvýznam-
nějším utkáním se stal zápas SK Rozto-
ky proti kombinované jedenáctce hráčů 
AFK Žalov a SK Klecany. Z výtěžku toho-
to utkání byla pořízena pamětní deska se 
jmény padlých členů klubu J. Mühlberga, 
J. Pilaře a  A. Krásného. Deska byla ná-

LETOS BY ŽALOVSKÁ KOPANÁ OSLAVILA 100 LET, KDYBY…
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sledně slavnostně odhalena při sportov-
ní slavnosti u pomníku padlých na Levém 
Hradci.

Následující roky již nebyly tak slavné. 
Lidé odcházeli osidlovat pohraničí a mezi 
nimi bylo i několik žalovských fotbalistů.

V dubnu 1948 se začalo jednat o slou-
čení tělovýchovy do jedné organizace a na 
konci téhož roku byl AFK Žalov začleněn 
do tělovýchovné jednoty Sokol Žalov. Od 
té doby se oddíl potýkal s vleklou hráč-
skou i funkcionářskou krizí, která trvala 
celých deset let, až do roku 1959.

Náznak renesance žalovského fotba-
lu přichází až v roce 1960, kdy přicházejí 
noví, zkušení hráči. Do nich byla vkláda-
ná naděje. Hráči Knotek, Dort, Truchel-
ka, Velíšek, Kantor, Špaček, Rybenský 
i  Zimmer ml. se zasloužili o  postup do 
III. třídy. Na výsluní se pak dostávají ještě 
v roce 1964, kdy kralují na prvním místě 
III. třídy. A nyní to nejdůležitější a chlou-
ba žalovského fotbalového klubu. V roce 

1968 bylo uvedeno do provozu nové fot-
balové hřiště pod Řivnáčem, které bylo 
vybudované vlastními silami všech žalov-
ských příznivců kopané. Hřiště vybave-
né šatnami a příslušenstvím bylo jedno 
z nejlepších v celém regionu. Nutno říci, 
že výstavba stadionu nebyla lehká. Bylo 
třeba překonat řadu obtíží, odpracovat 
stovky dobrovolných brigádnických ho-
din. Vše se podařilo překonat a všem to 
přineslo mnoho radosti do každodenní-
ho života. Slavnostní otevření hřiště bylo 
11. 8. 1968.

Nabuzený Žalov postoupil do II. třídy 
a následně do I. B třídy pražské soutě-
že. Na náměstí v Roztokách hráče uvítala 
dechová hudba a průvod s rakví na kata-
falku, ve které byla pochována II. třída, se 
vydal na nový žalovský stadion, kde byla 
rakev spálena. Byla to velká sláva.

Na prahu padesátého výročí trvání ža-
lovského fotbalu má klub 3 oddíly: oddíl 
dospělých, dorostenců i žáků.

Největším úspěchem v padesátileté his-
torii žalovského fotbalu je postup do I. A. tří-
dy v roce 1974. V době, o které zde mluvíme, 
se hrál fotbal za daleko horších podmínek 
a s menšími prostředky než dnes, ale přesto 
Žalováci dovedli AFK až k padesátému výro-
čí v roce 1976! Jejich kopaná byla přehlíd-
kou tvůrčí práce několika generací. Byla to 
hezká řádka let střídavých radostí i starostí.

Žalovský fotbalový klub by letos osla-
vil 100 let, ale změnou režimu, změnami 
v katastru nemovitostí a změnami na všech 
frontách po revoluci v roce 1989 to dopadlo 
tak, že stadion – chlouba žalovských fotba-
listů – chátrá. Chátrají kabiny, tribuna i hřiš-
tě, kde by mohli mladí kluci kopat do mičudy 
místo sezení u počítačů a mobilů.

Soud vrátil pozemky majitelům. Podle vy-
právění pamětníků město, místo aby nabíd-
lo fotbalovému klubu svůj pozemek, který 
má hned vedle stadionu, jej raději pronajalo 
soukromému podnikateli. Mohlo ho i vymě-
nit nebo vykoupit. To se však nestalo, a tak 
žalovský klub už nemá kde hrát. Nebude 
oslavován v  novinách jako dříve a  neosla-
ví letos stoleté výročí! Už nebudou na žalov-
ském hřišti veselice, hudba, vatra ani tan-
covačka. To vše odnesl čas.

Žalovští fotbalisté, žalovští sportov-
ci! I když to dopadlo takto smutně, letošní 
rok je vaším výročním rokem a beze sporu 
máte co oslavovat. Třiašedesát let žalov-
ské kopané, to není krátký věk. Je to hezká 
řádka let střídavých radostí i starostí. Pa-
mětníci pamatují. ❚

EVA SODOMOVÁ VE SPOLUPRÁCI 
SE ŽALOVSKÝMI PAMĚTNÍKY
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

TŘI DNY VE ZNAMENÍ DĚTÍ

M usím říci, že je to jedna 
z mých nejmilejších povin-
ností, zvláště v době, kdy se 
dětí rodí čím dál tím méně. 

Děti jsou naše největší radost i starost, 
dávají našim životům smysl. Je radost 
vidět rozzářené rodiče a sledovat, s ja-
kou láskou se svým dětem věnují.

Den nato se v parku na Tyršově ná-
městí uskutečnil další ročník oslav 
Dne dětí. Naši malí spoluobčané si 
mohli užít různé pouťové atrakce. Če-
kalo na ně vystoupení pěveckého sbo-
ru Roztocké děti, taneční skupiny Wild 
Flowers, Divadlo Pohádka předved-
lo hru Kocour, myš a  hrnek sádla. Po 
absolvování nenáročných úkolů s prv-
ky edukace v  oblasti prevence se děti 
mohly zúčastnit losování o ceny, které 
věnovalo Papírnictví a hračkářství Cy-
rani. Opět se podařilo, že nějakou cenu 
dostalo každé přihlášené dítě. Zdar 
akce podtrhlo krásné, byť až příliš tep-
lé počasí.

To vydrželo i  v  sobotu na pohádko-
vý les, pořádaný v  režii „tomíků“. Je 
to opravdu velmi tradiční akce, někte-
ří rodiče vzpomínali, jak se jí jako malé 
děti účastnili také. I tentokrát dorazilo 

více než sto dětí, které statečně prošly 
trasu plnou pohádkových bytostí, aby 
se nakonec utkaly s drakem a zachrá-
nily princeznu.

A na závěr si neodpustím poznámku, 
že práce s dětmi a komunikace s nimi 
je velmi příjemná a zábavná. Kéž by to 
tak bylo i u dospělých… ❚

Ve čtvrtek 28. 5. jsme na radnici slavnostně přivítali 15 nových občánků, z nichž nejmlad-
šímu ještě nebyly ani tři měsíce.

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA „DOOR-TO-DOOR“
Na konci dubna jsem zorganizovala humanitární sbírku oděvů, bot a hraček pro Český červený kříž přímo od vašich 
dveří, tedy „door-to-door“. Obyvatelé Roztok a Žalova mohli před své domy připravit pytle s nepotřebnými věcmi. 
Pracovníci projektu Textileco pak během celého dne město projížděli a všechny připravené věci naložili a odvezli.

M usím přiznat, že jsem měla 
trochu obavy. Vyhlásit po 
celém městě, že lidé mo-
hou před své domy vynést 

obsah skříní, sklepů a  půd, mi chvíle-
mi připadalo jako dost bláznivý nápad. 
Hlavou se mi honila spousta otázek: 
Co když pro věci nikdo nepřijede? Co 
když začne pršet? Nebo si někdo sbírku 
splete s odkládáním odpadu ke kontej-
nerům? Nakonec se naštěstí nic z toho 
nestalo. Nepršelo, svozová auta přijela 
a lidé své dary pečlivě připravili do pyt-
lů a krabic.

Během dne jsem si šla pro jistotu 
po Roztokách zaběhat, mimo jiné pro-
to, abych zkontrolovala, jak sbírka pro-
bíhá. U některých domů jsem dokonce 
zvonila a  prosila majitele, aby své ba-

líky lépe označili – nebylo totiž vůbec 
jasné, jestli jde o darované věci, nebo 
zásilku čekající na kurýra. Sama jsem 
se sobě musela při těchto návště-
vách smát. Připadala jsem si trochu 
jako Hugh Grant v Lásce nebeské. Jen 
s  tím rozdílem, že on byl charisma-
tický, elegantní a  měl řidiče, zatímco 
já byla zpocená po běhu a měla s se-
bou naštvaného jezevčíka (ještěže ne-
umí číst, protože jinak je samozřejmě 
Luisa ten nejlepší jezevčík). Ale žádné 
drama se nekonalo.

Jedinou komplikací byla nefunkční 
telefonní linka projektu Textileco za-
čínající číslem 800, takže jsem během 
dne přijala řadu telefonátů od obča-
nů, kteří se ptali, kde se právě řidiči 
nacházejí. Druhý den ráno řidiči ješ-

tě jednou „na tajňačku“ projeli celé Roz-
toky, aby posbírali vše, co den předtím 
přehlédli. Ačkoli se nakonec opravdu na 
jedno místo zapomnělo, ředitelka orga-
nizace neváhala a  poslala řidiče do Roz-
tok potřetí – jen kvůli několika opomenu-
tým pytlům.

Co mě i spolupracující organizaci doslo-
va vyrazilo dech, bylo množství vytříděné-
ho oblečení. Během jediného dne se poda-
řilo vybrat neuvěřitelných 4 287 kilogramů 
textilu.

A jaká je ta úplně nejlepší zpráva? Celých 
99 % vybraného oblečení našlo další využi-
tí. Sbírku proto určitě zopakujeme i v září. 
Takže můžete rovnou začít s úklidem!

Děkuji vám všem z celého srdce. ❚
MARIE KANTOROVÁ

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

Dětský den na Tyršově náměstí
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SPOLEČNĚ JSTE PŘISPĚLI 29 718 KČ NA BOJ PROTI 
RAKOVINĚ. DĚKUJEME!

V e skautských krojích jsme 
obešli nejrušnější ulice a ná-
městí v Roztokách a Žalově, 
navštívili obchody, ordinace 

a školní budovy. Děkujeme všem, kte-
ří přispěli a pomohli v našem městě 
vybrat tak vysokou částku. Novinkou 
byla možnost platit kartou či chytrým 
zařízením přes platební terminály.

Tématem letošního „Květinového dne“ 
byla prevence nádorů hlavy a  krku, 
které představují přibližně 4% všech 
onkologických onemocnění. Tyto ná-
dory vznikají v  oblasti horních dý-
chacích a  polykacích cest, konkrétně 
v oblastech ústní dutiny, hltanu, hrta-
nu, v nosních a vedlejších nosních du-
tinách či slinných žlázách.

Pro tento druh onkologického one-
mocnění prozatím neexistuje ploš-
ný screening. Výskytu nádorů hlavy 

a krku ale můžeme sami předcházet. 
Důležité je zejména dodržovat hygie-
nu ústní dutiny, pravidelně chodit na 
zubní prohlídky, alkohol konzumovat 
střídmě a nekouřit. ❚

ŽIVOT VĚ MĚSTĚ

Roztočtí skauti a skautky byli ve středu 13. května opět součástí celorepublikové sbírky 
s názvem Český den proti rakovině.

Skauti v průběhu 
příprav

LUKÁŠ HEJDUK
VEDOUCÍ ROZTOCKÉHO 
SKAUTSKÉHO STŘEDISKA

INZERCE

1.5 T-GDI • 180 koní • automat 
• bohatá výbava včetně 
panoramatické střechy

• 5 let záruka

Showroom: Kralupy nad Vltavou
Mostní 749, 278 01

Poznejte zblízka

NOVÉ
DR 6

www.drautomobiles.cz
Zjistit více
o modelu
DR 6

Zjistit více
o modelu
DR 6
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KOMUNITNÍ ZAHRADA SE ROZROSTLA

J ak na podzim, tak i  nyní na 
jaře, k nám zase zavítalo něko-
lik tříd roztockých škol, aby si 
děti v Komunitní dílně vyzkou-

šely stará řemesla. Některé kuly železo 
v kovárně, jiné opracovávaly kus dřeva 
pořízem nebo pilou a další si za dopro-
vodu hudby na pódiu chystaly taneční 
vystoupení.

Pokud jste dosud neměli příležitost 
nás navštívit, srdečně vás zveme na již 
třetí ročník Komunitního festivalu, kte-
rý se bude konat v  sobotu 5.  září od  
14 hodin až do večera. Kromě tradičních 
řemesel si budete moci vychutnat také 
limonádu, pivo a kávu z Vratislavky, kte-
rá zde bude mít svůj stánek. A protože se 
Roztoky staly městem pizzerií, nezůsta-
li jsme ani my pozadu. V nové peci po-
stavené v  Komunitní zahradě budeme 

společně s dětmi péct pizzu Margherita 
i další druhy.

Než tedy po prázdninách naplno na-
skočíte do shonu nového školního roku, 
vraťte se s námi v sobotu 5. září v Ko-
munitní zahradě ještě jednou k pohodě 
letních dnů, živé hudbě, tanci a příjem-

Jestli jste se šli poslední dobou projít po novém asfaltu ulice Na Vyhlídce, možná jste si všimli, že se Komunitní 
zahrada pomalu mění v park. Díky podpoře města jsme na podzim oseli nové plochy trávou, denně je zaléváme 
a začínáme s přírodním plotem, aby již novou trávu tolik nehnojili pejsci, co jdou okolo.

ZA TÝM KOMUNITNÍ ZAHRADY
ZUZKA SÝKOROVÁ A PAVEL ROUBAL

LETNÍ CESTOVÁNÍ S DĚTMI
Blíží se léto a s ním i období cestování. Štěstí přeje připraveným, proto je dobré promyslet si, jak 
se na cestu připravit a co nezapomenout přibalit do letní lékárničky.

D estinací je mnoho. Někte-
ří volí dobrodružství, jiným 
stačí pobyt u  rybníka v  do-
mácím prostředí. Děti doká-

žou být spokojené téměř všude. Není 
však ideální je zbytečně zatěžovat vel-
kou změnou prostředí, dlouhými lety 
nebo rizikovými destinacemi jen kvů-
li ambicím dospělých. Pohodová a bez-
pečná dovolená bývá často lepší než 
komplikovaný pobyt v  atraktivní, ale 
náročné destinaci.

Obecně platí, že s velmi malými dětmi 
je vhodnější cestovat do míst s kvalitní 
zdravotní péčí. I drobné poranění nebo 
běžná viróza se mohou v nevyhovujících 
podmínkách změnit v  nepříjemný pro-
blém. S většími dětmi si obvykle může-
me dovolit více, vždy je však potřeba vše 
dobře zvážit. Každá rodina i  dítě jsou 
jiné. Před cestou je dobré zjistit si míst-
ní podmínky, systém zdravotního pojiš-
tění i doporučená očkování v dané zemi. 
V některých evropských státech lze vy-
zvednout léky na elektronický recept 
vystavený v  České republice. Užitečné 
mohou být také informace o absolvova-
ných očkováních, které najdete v aplika-
ci EZKarta (dříve Tečka).

Co by nemělo chybět v cestovní lékár-
ničce?
● Dezinfekce  – ideálně více menších 
balení, náplasti, sterilní čtverce z gázy, 
obvazy a  tejpy. Praktické je také spe-
ciální dezinfekční krytí na popáleniny, 
které lze využít i na drobná poranění.
● Lokální antibiotická mast předepsa-
ná lékařem – vhodná na menší poraně-
ní či infekce kůže.
● Nůžky, pinzeta a  sterilní rukavice  – 
pinzeta dobře poslouží například k od-
stranění klíštěte.
● Léky proti horečce a bolesti – u dětí je 
vhodné mít sirup i čípky.
● Oční kapky – dezinfekční i antibiotic-
ké, které vám může předepsat lékař. 
Záněty spojivek jsou zejména při poby-
tu u vody poměrně časté.
● Ušní kapky  – vhodné zejména pro 
děti, které opakovaně trpí záněty střed-
ního ucha a máte s jejich použitím zku-
šenosti.
● Přípravky při střevních obtížích – re-
hydratační roztoky, probiotika a  pří-
padně dezinfekční prostředky do vody 
při cestách do rizikových oblastí.
● Léky proti alergii  – antihistaminika 
v tabletách nebo kapkách.

● Pravidelně užívané léky – vždy si vez-
měte dostatečnou zásobu, ideálně 
i něco navíc. Nedávné problémy se zru-
šenými lety ukázaly, že se návrat může 
nečekaně prodloužit.
● Kvalitní opalovací krém, přípravek po 
opalování a účinný repelent.

Přejeme vám krásné léto, pohodovou 
a zajímavou dovolenou, mnoho společ-
ných zážitků a šťastný návrat domů. ❚

MUDR. MIROSLAVA KUGLEROVÁ

né atmosféře s dobrým nápojem v ruce.
Tentokrát si však vyhraďte celou so-

botu – hned po dopoledních Bleších tr-
zích totiž plynule naváže náš festival. ❚

Chtěla bych poděkovat všem, 
kdo nám donesli svá zařízení 
a zapojili se tak do projektu 

Odlož mobil v knihovně. 
Díky vám se naše knihovna umístila 

na krásném druhém místě 
v kategorii měst nad 6000 obyvatel 

a získala 10 000 Kč.
Prázdninový provoz knihovny

Pondělí: 12–18 hod.
Úterý: 9–15 hod.

Čtvrtek: 12–17 hod.
Středa a pátek: zavřeno
TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ
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PŘÁTELSKÉ MĚSTO PRO SENIORY
Když v rodině propukne vážné neurodegenerativní onemocnění, jako je Alzheimerova choroba či jiná forma demence, 
život se ze dne na den obrátí vzhůru nohama. Nemoc nezasahuje pouze samotného seniora, ale přináší obrovskou 
psychickou, fyzickou a finanční zátěž pro celé jeho okolí. Pečující blízcí se často ocitají v labyrintu úřadů, lékařských 
ordinací a bezmoci. Město Roztoky jedná ve spolupráci s organizací Dementia.

N a  posledním zasedání mul-
tidisciplinárního týmu, jehož 
cílem je propojit zdravotní 
služby, sociální péči, bezpeč-

nostní složky i komunitní život v našem 
městě tak, aby pomoc byla rychlá, ad-
resná a dostupná přímo v místě bydli-
ště, se v zasedací místnosti městského 
úřadu u jednoho stolu sešlo již třiadva-
cet odborníků z nejrůznějších profesí.

Pojem „multidisciplinární spoluprá-
ce“ zní možná akademicky, v praxi však 
znamená jediné: konec roztříštěné péče 
a  zdlouhavého obíhání institucí. Každý 
člen týmu přináší do skládačky pomo-
ci svůj specifický dílek. Kdo dnes v Roz-
tokách na podporu nemocných a peču-
jících spojuje své síly?

Vedení města, sociální odbor a  Svaz 
postižených civilizačními chorobami: 
Zajišťují koordinaci prevence, zázemí, 
propojování služeb, rozvoj domu s  pe-
čovatelskou službou (DPS) i  vyřizování 
příspěvků na péči.

Zdravotní péče (ambulantní, nemoc-
niční i  domácí): Místní psychiatrická 
ambulance, Nemocnice Roztoky (RHG) 
a agentury domácí ošetřovatelské péče 
(Home Care) zajišťují sledování zdravot-
ního stavu, medikaci a odborné ošetřo-
vání v soukromí domova.

Terénní a  pobytové sociální služ-
by: Organizace jako Dementia, Domov 
Alzheimer Roztoky, Most k  domovu či 
Kvalitní podzim života pomáhají rodi-
nám s  praktickou péčí, odlehčovacími 
službami a poradenstvím.

Duševní zdraví a podpora: Místní psy-
choterapeuti a  adiktoložka nabízejí po-
mocnou ruku rodinným příslušníkům, 
kterým kvůli vyčerpávající péči hrozí syn-
drom vyhoření. Organizace Fokus pak 
přináší specializovanou podporu pro ob-
last komunitního duševního zdraví.

Bezpečnost v  terénu: Městská policie 
Roztoky se stává klíčovým partnerem pro 
situace, kdy dezorientovaný senior ztratí 
v ulicích města pojem o čase a prostoru.

Školy, církve a  region: ZŠ Zdenky 
Braunerové otevírá dveře mezigenerač-
nímu propojování, Církev českosloven-
ská husitská nabízí duchovní a  komu-
nitní oporu a Místní akční skupina (MAS) 
Dolnobřežansko pomáhá s  rozvojem 
a síťováním v rámci celého regionu.

Zasedání se jako host zúčastnila také 
koordinátorka následné a paliativní péče 
Zdravotnické záchranné služby Středo-
českého kraje, což týmu dává důležitý 
přesah do systémového krizového pláno-
vání. Zapojujeme se do projektu Pomněn-
ka, který symbolizuje úctu a podporu li-

VLADIMÍRA DRDOVÁ
ZASTUPITELKA, 
PŘEDSEDKYNĚ SOCIÁLNÍ 
KOMISE

dem s poruchami paměti a vydáváme se 
tak na cestu „Města přátelského k lidem 
s  demencí“. Co to konkrétně znamená 
pro běžný život v naší obci?

VNÍMAVĚJŠÍ MĚSTO
Úředníci na radnici i strážníci městské 
policie projdou školením, jak poznat 
člověka s demencí a jak k němu přistu-
povat s  respektem a  klidem. Postup-
ně se mohou zapojit i  místní lékárny, 
pošta či obchody. Cílem je, aby proda-
vač u  pokladny nebo úředník za pře-
pážkou dokázal zmatenému seniorovi 
trpělivě pomoci, namísto projevů ner-
vozity. Chceme v Roztokách vytvořit ta-
kové prostředí, ve kterém mohou naši 
starší spoluobčané žít bezpečně, dů-
stojně a  co nejdéle ve svých vlastních 
domovech, obklopeni vnímavou ko-
munitou sousedů. O  dalších konkrét-
ních akcích, přednáškách pro veřejnost 
a termínech testování paměti vás bude-
me pravidelně informovat na stránkách 
Odrazu i na webu města. ❚

MÝTY A REALITA RECYKLACE PLASTU
Nedávná přednáška pana Fojta o recyklaci přinesla nový úhel pohledu na třídění plastů. Dozvěděli jsme 
se, že pokud váháme, zda nějaký plastový výrobek do žlutého kontejneru hodit, určitě tam patří.

V še se totiž dotřiďuje nejprve 
lidskou silou a dále na velmi 
složité lince drtí, třídí a  čis-
tí pomocí různých technolo-

gií. Mnoho druhů plastů sice zatím ne-
můžeme snadno zrecyklovat, ale touto 
cestou je alespoň můžeme nasměro-
vat k energetickému využití, místo toho, 
aby skončily na skládce. To platí i  pro 
mírně znečištěné obaly  – technologie 
si s nimi poradí. Takže pokud jste váha-
li, zda umýt kelímek od jogurtu či láhev 
od mléka, máme pro vás dobrou zprá-
vu – neplýtvejte vodou a vyhoďte je klid-
ně mírně znečištěné.

Setkáme se i s „plastovými“ materiá-
ly, které přeci jen do žlutého kontejneru 
nepatří! Jsou to bioplasty (PLA) – nelze 
je běžným způsobem zrecyklovat a jsou 
těžko rozeznatelné od PET, tedy na lin-
ce nevytříditelné.

Závěr? Recyklace plastů je dnes plně 
funkční proces, který je schopen použí-
vat i  značně nestandardní vstupní su-
roviny. Kvalita vstupních surovin ale 
podstatně ovlivňuje rychlost, kvalitu 
a náklady recyklace. Poptávka výrobců 
obalů po recyklovaném materiálu stále 
roste, což je z pohledu ekologie správ-
ný trend. Bohužel díky stále novým a ve 

větší míře vyráběným nestandardním 
obalům je všeobecně recyklace stále 
technicky obtížnější a nákladnější pro-
ces. Jediný dobrý odpad je odpad, kte-
rý nevznikne. I  když se recyklace stá-
le vyvíjí a  třídění odpadů se zlepšuje, 
bude recyklace vždy energeticky nároč-
ný proces a nikdy se nezrecykluje veš-
kerý odpad.

Děkujeme paní koordinátorce EVVO 
na školách paní Zuzaně Sýkorové za 
spoluorganizaci akce. ❚

ZA ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
ING. ZUZANA RICHTEROVÁ 

A ING. ELIŠKA MORAVCOVÁ PH.D.
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RODINNÁ BOJOVKA
stráně, aby si sedl na buližníkovou ská-
lu? Napadne vás, proč to dělal? Víte, že 
v Roztokách si můžete projít kus stezky 
sv. Ludmily, která vede z Mělníka do Be-
rouna přes Levý Hradec?

Projděte si Roztoky trochu jinak. Při-
pravili jsme pro vás akční víkendovou 
bojovku. Zjistěte, co se skrývá v  tajen-
ce, a možná se během cesty o Roztokách 
dozvíte něco, co jste nevěděli, nebo třeba 
jenom tušili. Můžete jít s  rodinou nebo 
s  přáteli celých 8 kilometrů najednou. 
Můžete si výlet rozložit, část ujít v sobotu 
a část v neděli, ale můžete se taky s ně-
kým domluvit a každý projít kousek tra-
sy. Je to jednoduché: můžete začít kde-

V íte, kde stála Felklova továr-
na, která vyráběla globy v 17 
jazycích téměř 100 let? Bylo 
možné, aby Franz Kafka sle-

doval, jak se bedny označené logem fir-
my nakládají do vagonu na roztockém 
nádraží? Napadlo by vás, že v  Rozto-
kách pobývala chvilku ještě jedna známá 
Zdenka? Uhodnete, kdo to byl? Slyšeli 
jste, že v Tichém údolí bývalo koupališ-
tě a kousek dál i tenisový kurt? Víte, že 
v Roztokách žil jeden lékař a jeden účet-
ní, kteří se proslavili v úplně jiném obo-
ru? Na Trojanově mlýně se líbí filma-
řům. Víte, co se tam natáčelo? Umíte si 
představit, jak se Mikoláš Aleš šplhá do 

koliv, protože trasa je uzavřený okruh, 
můžete jít po směru i proti směru hodi-
nových ručiček, můžete jít rychle nebo 
pomalu…

Jak se do bojovky zapojit? Mapa trasy 
a podrobnosti ke hře budou na webových 
stránkách www.roztokysobe.cz. Prozra-
díme jenom to, že na každém stanoviš-
ti si do mobilu naskenujete QR kód a do-
zvíte se část příběhu a taky část tajenky. 
Když pak tajenku zašlete e-mailem dle 
instrukcí, můžete vyhrát zajímavou cenu. 
A  teď to nejdůležitější: Kdy se bojovka 
bude konat? O víkendu 20.–21. 6. 2026.
Přeji příjemnou procházku. ❚

DOVOLENÁ ZAČÍNÁ NA LETIŠTI
Vyhněte se zbytečnému stresu a shonu ještě před odletem. Díky několika jednoduchým tipům projdete letištěm 
v klidu, užijete si pohodový start dovolené a budete mít více energie na zážitky, které vás čekají.

je potřeba mít na paměti, že k prokázá-
ní totožnosti při cestovní kontrole nelze 
použít eDoklady.

POZOR NA DOPRAVNÍ 
OMEZENÍ
Během následujících měsíců dojde 
k  omezením dopravy v  okolí pražského 
letiště. Přestavba mimoúrovňové křižo-
vatky Aviatická, která je hlavní příjezdo-

S ouhrnné informace, včetně prak-
tických videí, jsou k  dispozici 
na speciální webové podstrán-
ce  www.prg.aero/odbavtese. 

Vždy je dobré, abyste se dopředu in-
formovali ohledně podmínek vstupu 
do země, kam letíte. Pro cesty do Vel-
ké Británie například musí mít obča-
né členských států EU vyřízené elektro-
nické cestovní povolení ETA. Stejně tak 

vou i  odjezdovou trasou pro automobily, 
může významně zpomalit dopravu nejen 
přímo u  křižovatky, ale i  na navazujících 
komunikacích. Doporučujeme, abyste po-
čítali s delší dobou jízdy a při cestě na le-
tiště si ponechali dostatečnou časovou re-
zervu. ❚

BLANKA PEKÁRKOVÁ

Koho bychom mohli potkat v Roztokách, kdybychom uměli cestovat v čase?

HANA VAN DER HOEVEN

LÉTÁTE S DRONEM? DĚKUJEME, ŽE DODRŽUJETE DŮLEŽITÁ PRAVIDLA
vání. Vzhledem ke zvýšenému výskytu 
dronů připravilo Letiště Praha přehled 
pravidel jejich provozu, který najdete na 
webové stránce: www.prg.aero/drony.
Dodržováním pravidel pomáháte chrá-

D rony se staly běžnou součástí 
života. S rostoucí dostupnos-
tí těchto prostředků ale ros-
te i  potřeba důsledně dbát 

na jejich bezpečné a odpovědné použí-

nit nejen provoz ve vzduchu, ale i bez-
pečnost nás všech. ❚

HANA VAN DER HOEVEN

✽ OŽIVME DALŠÍ ZANIKLÉ MÍSTO! ✽
Vloni náš spolek roztockých nadšenců zorganizoval sousedské setkání „AjmovkaFEST“. 

Úspěch a návštěvnost akce pro nás byla velkým překvapením. Z rozhovorů, ankety i interaktivní 
mapy vzešel nápad oživovat zaniklá místa pravidelně, a tak jsme se rozhodli, že letos rozsvítíme 

Maxmiliánku. Momentálně ladíme termín, program, dáváme dohromady historii a věříme, že se na 
podzim opět uvidíme. Pokud se chcete jakkoli podílet, máte fotografie, dokumenty či vzpomínky, 
pošlete nám je. Se svým povídáním samozřejmě můžete vystoupit i na akci samotné. Současně 

bychom rádi oslovili místní živnostníky či mecenáše, kteří by se chtěli podílet jako sponzoři. 
Budeme vděční za jakýkoli podnět, impuls, podporu či příspěvek.
Kontaktovat nás můžete na: retro.roztoky@gmail.com

ŠÁRKA URBANOVSKÁ
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VEDENÍ KRAJE NA CESTÁCH

lůžka v takovém zařízení se dnes pohy-
bují od 3 do 5 mil. Kč. Podle demogra-
fů bude přitom v roce 2050 osmdesátile-
tých občanů o 74 % více než dnes!

Středočeský kraj také masivně finan-
cuje zdravotnictví prostřednictvím pěti 
krajských nemocnic. Mimochodem Pra-
ha nefinancuje ani jednu, veřejné ne-
mocnice jsou zde vesměs fakultní (tedy 
placené ze státního rozpočtu).

Paní hejtmanka také upozornila na 
přetrvávající disproporci ve výpočtu roz-
počtového určení daní, tedy v  tom, jak 
se určuje příspěvek státu pro jednotli-
vé kraje. Přestože počty obyvatel krajů 
se za posledních 20 let výrazně změni-

N eformální setkání s občany na-
šeho města „bez kravat a ofi-
cialit“, jak se psalo v pozván-
ce, se uskutečnilo v  kavárně 

Koroze. Na dvouhodinové setkání při-
šlo asi 30 zájemců (včetně představite-
lů našeho města) a nebyla nouze o pří-
mé a konkrétní dotazy. Největší zájem se 
týkal fungování veřejné dopravy, sociál-
ních a zdravotních služeb.

Přestože je veřejná doprava v  Čes-
ku na vysoké úrovni, stále ji využívá jen  
25 % obyvatel, což je ovšem celoev-
ropský trend. Osobní auto je, přes stá-
le méně propustné komunikace, nadále 
nejpoužívanějším dopravním prostřed-
kem, jakýmsi symbolem individuální 
svobody. Veřejná doprava spolyká obrov-
ské sumy peněz, jak z krajského rozpoč-
tu, tak z rozpočtů obcí a měst. Např. Roz-
toky ročně platí cca 4 mil. Kč. Od příštího 
roku má být ještě příspěvek dopravcům 
zatížen DPH ve výši 21 %, což by pro kraj 
znamenalo ztrátu více jak 1 mld. Kč roč-
ně, tj. prakticky jednu desetinu krajského 
rozpočtu. Důsledkem by byly drastické 
škrty ve všech dotačních titulech, včet-
ně sociálních služeb, kultury apod. Pro-
to je velmi nejisté, zda bude kraj scho-
pen rozšiřovat síť sociálně-zdravotních 
zařízení, jako je náš plánovaný stacionář, 
i  když jsou krutě kapacitně poddimen-
zované. Náklady na vybudování jednoho 

ly, např. Středočeský kraj má o  300 ti-
síc obyvatel více, vzorec výpočtu zůstá-
vá stejný jako v roce 2000. Pro náš kraj je 
to silně diskriminační, ale není politická 
vůle to zásadně změnit.

Setkání s krajskými představiteli bylo 
příjemné a otevřené, i když některé zprá-
vy nebyly úplně pozitivní. Je ale důležité 
pojmenovat věci tak, jak se mají, a nela-
kovat je na růžovo. ❚

INZERCE

V úterý 2. června nás poctila svou návštěvou paní hejtmanka Petra Pecková s několika 
členy rady Středočeského zastupitelstva. Přijela i senátorka Adéla Šípová.

Hejtmanka Petra Pecková se senátorkou Adélou Šípovou, foto: Stanislav Boloňský

STANISLAV BOLOŇSKÝ
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Z HUSOVA SBORU ZNÍ ZVUK NOVÝCH VARHAN

tockého spolužáka ze základní školy: 
„Ahoj, známý prodává tyto varhany, ne-
měl by někdo zájem?“ A  na připojené 
fotce jsou třímanuálové elektronické 
varhany Viscount!

Byl to nečekaný impuls, který spus-
til rychlý sled událostí: osobní návštěva 
u  původního majitele, který po stěho-
vání do menšího bytu už nemá pro var-
hany prostor; první vzrušující setkání 
s nástrojem; internetová rešerše; sta-
novení ceny na 200 000 Kč; další osobní 
návštěva společně s  varhanicí Danie-
lou Valtovou, která s evidentním uspo-
kojením rozezvučela manuály i pedály 
nejrůznějšími kombinacemi rejstříků 
a  prohlásila nástroj za kvalitní, využi-
telný i ke koncertním účelům; koupi na 
splátky s rozložením do více let se ale 
majitel pochopitelně brání.

A  nás čeká nelehké rozhodnutí: Na 
jedné straně naděje na ušlechtilý zvuk, 
který podpoří intenzivnější a hlubší du-
chovní prožitek a  umožní rozšířit na-
bídku kulturních akcí v  Husově sbo-
ru, na druhé straně reálný stav financí 
a pragmatická opatrnost. Už to vypadá, 
že nabídku s  díky a  s  těžkým srdcem 
budeme muset odmítnout…

Nakonec, po pečlivém zvážení osob-
ních finančních možností s  minimem 
závazků, nabízí jedna členka sboru, že 
nástroj za uvedenou částku okamži-
tě odkoupí, sboru ho bezplatně zapůj-
čí a umožní mu nástroj odkoupit splát-
kami rozloženými do pěti let. Návrh je 

přijat! Rada starších obratem promýšlí 
návrhy na uspořádání benefičních var-
hanních koncertů, vyhlášení sbírky na 
varhany a další fundraisingové aktivity.

Zbývá už jen rozhodnout, jak citlivě 
a s patřičnou vděčností naložit se sta-
rým, stále funkčním harmoniem, kte-
ré Husovu sboru v Roztokách tak dlou-
ho věrně sloužilo. I  tady pomáhá Boží 
duch! Za pár dní už se harmonium při-
pravuje na cestu do Husova sboru v ji-
hočeských Lnářích, kde nástroj dosud 
chybí a kam je po dohodě s tamním fa-
rářem Samuelem Vašinem darován.

V pátek 17. dubna 2026 varhany do-
razily do Husova sboru! Za pár dní už 
skvěle koordinovaná parta členů Huso-
va sboru a jejich přátel opatrně naklá-
dá těžké harmonium do přívěsného vo-
zíku za auto faráře Vašina, nový nástroj 
hned usazuje na jeho místo. A v neděli 
26. dubna se varhany poprvé v Husově 
sboru při bohoslužbě rozezněly. Alle-
luia! Bohu díky!

S potěšením a vděčností za projeve-
nou podporu můžeme sdílet zprávu, že 
už se nám podařilo získat desetinu cí-
lové částky! Pokud se chcete k  naší 
účelové sbírce na odkoupení varhan 
jakoukoliv částkou přidat, navštiv-
te webové stránky www.ccsh-roztoky.
cz/varhany/. Případně si můžete přijít 
nové varhany poslechnout na několik 
benefičních koncertů, které připravu-
jeme od září 2026. ❚

Kdo duchovně žije, bytostně si uvědomuje, že hudba má v bohoslužebné praxi zcela zásadní a nezas-
tupitelný význam. A zakouší, že zpěv je formou modlitby. Jenže bez doprovodu dobře naladěného 
nástroje to občas může být nad naše síly. A nemusí to přinést očekávaný efekt.

Z pívaná liturgie Církve česko-
slovenské husitské (CČSH) 
byla od 50. let minulého sto-
letí v  roztockém sboru do-

provázená zvukem dvoumanuálového 
harmonia s elektrickým pohonem mě-
chů. V průběhu let se u něj vystřídala 
řada varhaníků, z nichž si dovolím jme-
novat alespoň Blanku Pařízkovou, Zu-
zanu Korpovou, Roberta Fuchse, Jana 
Hájka a  nakonec současnou varhanici 
Jarmilu Vopatovou.

Téměř 70 let pravidelného provo-
zu se bohužel odrazilo i na našem for-
telně řemeslně zhotoveném nástroji. 
Jeho věk se postupně začal projevovat 
především na jeho mechanických sou-
částech a v posledních 30 letech už vy-
žadoval zásadnější opravy. Postupně 
jsme si začali uvědomovat jeho limity, 
které v kontextu probíhajícího zvelebo-
vání interiérů a  zahrady Husova sbo-
ru a množství organizovaných akcí ješ-
tě zesílily. Harmonium nevydávalo vždy 
libé zvuky, občas funělo a bzunělo, při 
obřadních příležitostech (pohřbech 
a  svatbách) bylo třeba vyhnout se ur-
čitým klávesám nebo rejstříkům. Cha-
rakter zvuku a  omezené funkce har-
monia prakticky znemožňovaly jeho 
koncertní užití. S vědomím omezených 
prostředků náboženské obce ale niko-
ho ani nenapadlo uvažovat o  pořízení 
nového nástroje.

Pak se ale 12. února 2026 na mobi-
lu zčista jasna objevila zpráva od roz-

STAROBYLÁ TRADICE 
Z OBDOBÍ LETNIC 

OŽILA I LETOS
Králenkový průvod, s královnou skrytou pod 

červeným baldachýnem, prošel v umenšené verzi 
25. května Roztokami a pozdravil i klienty 

domova s pečovatelskou službou.
Za krásnou slavnost děkujeme všem dětem 

a rodičům z folklórního souboru Kolečko, jejich 
lektorce Veronice Rehbergerové a za hudební 

doprovod Kristýně Sedlákové a Marii Součkové.

EVA VOŽENÍLKOVÁ, HUSŮV SBOR

MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ
SDRUŽENÍ ROZTOČ

Královničky, foto: Jakub Souček
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Královničky, foto: Jakub Souček
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6. 3.–31. 1. Trnkova zahrada 2 Středočeské muzeum

17. 4.–11. 10. Roztoky: století ve fotografii Středočeské muzeum

29. 5.–1. 11. Osudy psané válkou. Čs. legionáři Roztok a Žalova Středočeské muzeum

12. 6.–13. 6. Open air festival Léto na zámku (a v zahradě) – Fast Food Orchestra, Na stojáka, 
Garden Party s umělkyní Lucií Králíkovou a další program pro celou rodinu

Středočeské muzeum, zámek 
i zahrada

13. 6. 
So Blešák, 9.00–15.00 hod. Tyršovo náměstí

13. 6. 
So Rock Party se skupinou TYP, od 19.00 hod. Letní scéna U Šraněk, Plavidlo

18. 6. 
Čt FRF – další ročník Festivalu roztočích filmů z ateliéru Anima Roztoč, 17.00–19.00 hod. Hotel Academic

18. 6. 
Čt Slovanský hudební salon, od 18.00 hod. Hotel Academic, Kongresový sál

18. 6. 
Čt Syrový tóny – koncert, od 19.00 hod. Vratislavka Café, 

Kroupka 38

20. 6. 
So Dokopná se skupinou TYP – turnaj od 10.00 hod., koncert od 19.30 hod. Fotbalové hřiště

21. 6. 
Ne Středočeská skutečná liga – přehlídka hudebních skupin Středočeské muzeum

21. 6. 
Ne Ženský kruh, vede Anička Sladká, od 13.00 hod. Vratislavka Café, 

Kroupka 38

23. 6. 
Út Zahradní slavnost, 16.00–22.00, ve 20.00 hod. vystoupí kapela Hm… Levý Hradec

24. 6. 
St

Co se nevešlo do výstavy: Restaurace a spolky | přednáškový cyklus k výstavě 
Roztoky: století ve fotografii s historikem S. Boloňským a kurátorkou M. Hůlkovou, 
od 18.00 hod.

Středočeské muzeum

25. 6. 
Čt Bubnování s Michalem Hamanem, od 19.00 hod. Vratislavka Café, 

Kroupka 38

26. 6. 
Pá Nezval – koncert, od 19.00 hod. Vratislavka Café, 

Kroupka 38

27. 6. 
So

Hasičská oldies party – Začínáme v 16.00 hod. diskotékou pro děti a později 
přejdeme na pecky 70. let až milénia Letní scéna U Šraněk, Plavidlo

13. 7. 
Po Přijďte si zacvičit – prázdninový bodystyling, 18.00–19.00 hod. TJ SOKOL – víceúčelové hřiště

20. 7.–24. 7. Loutkářský příměstský tábor – děti nejprve budou vyrábět loutky v ateliéru 
i v přírodě a pak s nimi sehrají divadlo Ateliér Pod Pekárnou

20. 7.–24. 7. Cirkusový příměstský tábor – děti se posunou v akrobacii i žonglování Tiché údolí

25. 7. 
So Rocková kapela BALLANCE, od 19.00 hod. Letní scéna U Šraněk, Plavidlo

10. 8.–14. 8. Příměstský tábor Týden řemesel, cena 3000 Kč, pro více informací pište na: 
centrumrozalek@seznam.cz MC Rožálek

24. 8.–28. 8. Art Mixér: výtvarný příměstský tábor – keramika, animace, výtvarné techniky, 
akvarel, od 8.30 do 16.00 hod. Ateliér, Havlíčkova

29. 8. 
So Přírodovědná procházka na Řivnáč za Jeřábem opomenutým, od: 13.00 hod. Středočeské muzeum

KULTURNÍ KALENDÁRIUM ČERVEN/ČERVENEC/SRPEN
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ZÁMECKÝ PARK JAKO GALERIE

čí připravily sólové projekty. Kateřina Vin-
courová obdržela prestižní domácí Ce-
nu Jindřicha Chalupeckého v  roce 1996 
a Anna Hulačová se stala finalistkou stej-
né soutěže v roce 2016, kdy získala oce-
nění diváků.

Poloha práce druhé ze zmíněných au-
torek je zcela rozdílná, Hulačová aktua-
lizuje tradiční řemesla a ve svých dílech 
se inspiruje příběhy ze starých mytologií, 
hledá předobrazy také v českých lidových 
tradicích či  původní křesťanské symbo-
lice. Její betonové nebo dřevěné objekty 
a figurativní práce odráží osobitou esteti-
ku pohybující se na pomezí starodávných 
idolů, gotické dřevořezby a plošného mi-
nimalismu grafického designu. Reaguje 

Středočeské muzeum postupně rozšiřuje stávající fond sochařských děl pocházejících z různých 
období a situovaných v areálu zámeckého parku o práce vytvořené ve 21. století ženami.

C ílem akviziční strategie je dát 
prostor aktivním umělkyním 
a  připomenout zároveň od-
kaz malířky a  grafičky Zden-

ky Braunerové, která v Roztokách tvořila. 
Stejně tak v Roztokách v současnosti ži-
je a pracuje Kateřina Vincourová, jejíž ob-
jekt Rovnováha instituce získala do sbí-
rek v roce 2024 díky svému zřizovateli.

Vincourová, jejíž velká výstava proběh-
la na přelomu let 2025 a  2026 v  praž-
ské Galerii Rudolfinum, už v průběhu 90. 
let po absolvování AVU experimentovala 
s umělými materiály, s nalezenými nebo 
průmyslově vyráběnými předměty, kte-
rým prostřednictvím svých instalací pro-
půjčovala novou podobu i  roli a zároveň 
jí sloužily k reflexi konzumní společnos-
ti nebo k průzkumům kolektivní paměti 
a nestability lidské existence. Také v sub-
tilním objektu Rovnováha, který instalo-
vala do rybníčku zámeckého parku, od-
kazuje na momenty křehkosti a proměn-
livosti mezilidských vztahů i bytí.

A  zatímco Kateřina Vincourová vstu-
povala jako zástupkyně výrazné genera-
ce na uměleckou scénu v 90. letech, tak 
sochařka Anna Hulačová dokončila stu-
dia na AVU v roce 2012. Její betonový ob-
jekt a současně včelí úl Alien Beehives je 
druhým dílem nově instalovaným v areá-
lu zámku. 

Obě umělkyně se nepochybně staly 
nepřehlédnutelnými postavami domácí 
scény a dosud participovaly rovněž na řa-
dě mezinárodních výstav nebo v zahrani-
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Alien Beehives, dílo Anny Hulačové 
v zámeckém parku

MGR. LUCIE VÁCHOVÁ, PH.D.
KURÁTORKA, STŘEDOČESKÉ MUZEUM

také na odkaz českého kubistického so-
chaře Otty Gutfreunda a někdy díky tvaro-
vé střídmosti kombinované s betonovým 
materiálem jako by odkazovala k esteti-
ce brutalismu a socialistických sousoší.

Hulačová se dlouhodobě zabývá vzta-
hem člověka a přírody/univerza, je aktivní 
včelařka, využívá také přírodní materiály 
a  své sochy mnohdy nechává dopraco-
vávat či osídlovat právě včelami. K  ob-
jektu úlu se vrací opakovaně, stejně jako 
k environmentálním tématům a otázkám 
udržitelnosti. A  také včelíny umístěné 
nedávno v zámeckém parku by měly být 
v dohledné době osazeny včelstvem. ❚

Rovnováha, dílo Kateřiny Vincourové 
v zámeckém parku
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ROZLOUČENÍ SE SLÁVKOU VENCOVOU
Dne 29. dubna prohrála svůj dlouholetý boj s nevyléčitelnou nemocí paní Stanislava (Slávka) Vencová, oblíbená 
pedagožka roztocké základní školy. Rodina respektovala její přání, aby rozloučení s ní bylo jen v kruhu rodinném. 
Je tedy vhodné ji připomenout alespoň touto malou vzpomínkou.

S tanislava Vencová přišla do roz- 
tocké ZDŠ v  roce 1974, když 
předtím učila na umístěnku 
v  Litvínově. Pro velmi pěkný 

vztah k dětem pracovala i jako výchov-
ná poradkyně, od roku 1992 pak i něko-
lik let jako zástupce ředitelky ZŠ.

Ne každý učitel má to štěstí, že mu 
je dán přirozený pedagogický talent 
a také že je u dětí oblíben. Pedagogic-
ký talent, to je mix vrozené sociální in-
teligence, empatie, trpělivosti, smyslu 
pro spravedlnost a také touhy stále hle-
dat nové formy učení. Tím vším Slávka 
Vencová disponovala. Metodika získaná 
studiem to již jen korunuje.

Její obliba nepramenila z nízkých ná-
roků a z laciného podbízení se žákům, 
nepředstírala, že je jejich generační 
kamarádkou, zůstávala přirozenou au-
toritou. Bývalí žáci vzpomínají, že na 
hodiny chodila vždy perfektně připra-
vena, včas a  dokonce i  křídu si přiná-
šela vlastní. Výuka s  ní byla zábavná, 

protože dokázala zaujmout i  třídního 
lenocha.

Učila ruštinu a  dějepis, za minulé-
ho režimu velmi nevděčné předměty. 
Ruštinu jsme měli všichni povinnou od 
4. třídy, ale rád ji měl málokdo, ačko-

liv samotný jazyk za to nemohl… Sláv-
ka své hodiny vždy zahajovala zpěvem 
nějaké ruské lidové písně, zpívala ráda 
a  velmi pěkně. A  pro děti to také bylo 
oživení jinak pocitově nevlídného před-
mětu. Také s  dětmi pracovala i  mimo 
vlastní výuku, připravovala je na nejrůz-
nější soutěže, zejména na Puškinův pa-
mátník, což nebyla prorežimní agitka, 
ale docela náročná celostátní recitační 
soutěž v ruském jazyce.

Také dějepis dokázala podat dě-
tem poutavě a  srozumitelně, i to umí 
málokdo. Kromě samotné výuky pro 
sebe i  své kolegy sepsala Stručné dě-
jiny města Roztoky u  Prahy (1982), od 
doby kamenné až po současnost, což 
by mohla být skvělá učební pomůcka 
i dnes.

Ve škole ještě vypomáhala dlouho po 
svém odchodu do důchodu. Škola byla 
její život, a  proto na Slávku Vencovou 
s vděčností vzpomínejme. ❚

HOLÝ VRCH A GRANULÁT: FAKTA MÍSTO SLAMĚNÝCH PANÁKŮ
Nemám zájem o nekonečné seriálové polemiky na stránkách městského zpravodaje, který má sloužit něčemu 
jinému než osobním přestřelkám. Účelem mého původního článku o granulátu na Holém vrchu bylo pojmenovat 
konkrétní problém v naší krajině a otevřít ho pro občany. Dvě postupně zveřejněné reakce místostarosty Tomáše 
Novotného však realitu tak okatě ohýbají, že je potřeba vrátit diskusi k faktům.

EKOLOGICKÁ KATASTROFA?
Místostarosta se v minulém čísle rado-
val, že se „ekologická katastrofa neko-
ná“. To je sice skvělá zpráva, ale bohu-
žel tím jen vítězně bojuje se slaměným 
panákem, kterého si sám postavil. 
V mém textu o „katastrofě“ nepadlo je-
diné slovo. Upozornil jsem na znehod-
nocení zemědělské půdy gumovým re-
cyklátem a  na to, jak laxně se k  celé 
situaci město (v tomto případě pod jeho 
gescí) postavilo.

Výsledky rozborů od společností ALS 
a Dekonta, které místostarosta sám ci-
tuje jako vítězství svého přístupu, mé 
obavy naopak potvrzují: Materiál nemá 
certifikaci a je považován za odpad. Ne-
splňuje kritéria pro použití na povrchu 
terénu. Musí být z  lokality kompletně 
odstraněn.

V neposlední řadě fakt, že výluhy ne-
vykazují akutní toxicitu, neznamená, že 
je vše v  pořádku. Znamená to pouze, 

že máme čas na nápravu, než granu-
lát začne v přírodě degradovat. Tvrdit, 
že se vlastně nic vážného nestalo, pro-
tože to nemá okamžitý fatální efekt, je 
čistý populismus.

SELHÁNÍ PROCESŮ MĚSTA
Tomáš Novotný ve svých textech zce-
la vynechává druhou, neméně podstat-
nou linku mé kritiky – fungování proce-
sů na našem městském úřadě. Kauza 
jen potvrzuje, že sázet na neformální 
„gentlemanské dohody“ s  někým, kdo 
pravidla od začátku ignoruje, je mana-
žerská chyba. Provozovatelka dostala 
lhůtu, slib porušila a granulát rozvez-
la. Město ohlášení kompetentním úřa-
dům neprovedlo – to se muselo stát až 
z občanské iniciativy, a teprve poté za-
čala radnice reagovat oficiálně.

Odbor životního prostředí dostal in-
formaci pozdě a nebyl u kauzy od začát-
ku, což je zásadní systémové selhání. 

Proč o porušování zákonů na zeměděl-
ském půdním fondu nevěděli příslušní 
úředníci kompetentního odboru včas? 
Zároveň kauza nekončí. Dubnový ter-
mín na odklizení byl posunut na květen 
a my na kompletní vyčištění území stá-
le čekáme.

Panu místostarostovi pro příště do-
poručuji vyhýbat se argumentačním 
faulům, jako je podsouvání výroků, kte-
ré jsem nikdy nevyslovil. A  také bych 
mu doporučil nepřekrucovat fakta v do-
sud nedořešené kauze jen kvůli vlast-
ní obhajobě. Lepší by bylo problém sku-
tečně vyřešit než líbivě konstatovat, že 
se granulát odstraňuje  – bez dovětku, 
že v  lokalitě stále leží, ačkoliv už tam 
dávno neměl být.

Za sebe s tímto seriálem končím. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

Foto: archiv rodiny

MICHAEL HOŠEK, ČLEN KOMISE 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

ZA ROZTOKY SOBĚ
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VOLEBNÍ BRAMBORAČKA

Byl jsem členy redakční rady vyzván, ať připravím srozumitelnou „kuchařku“, tedy manuál pro blížící se obecní 
volby. Bohužel nemohu toto zadání v současné chvíli splnit.

J ednou z nejcennějších deviz vy-
spělého státu je stabilita práv-
ního systému a předvídatelnost 
práva. Lidsky řečeno to zname-

ná, že se můžeme každodenně spoleh-
nout na to, že zákony a  vyhlášky (byť 
nedokonalé) platí, a  to co možná bez 
překotných a matoucích změn.
Od 1.  ledna letošního roku vstoupi-
ly v  platnost tři nové zákony týkající 
se voleb. Nový volební zákon, sjedno-
cující dosud odlišnou praxi u  jednotli-
vých typů voleb. Z  mého pohledu cel-
kem racionální rozhodnutí. Dále zákon 
č. 88/2024 Sb. o  správě voleb, kte-
rý měl nakročeno do digitální budouc-
nosti, např. včetně elektronického po-
dávání kandidátek. A  konečně zákon  
č. 234/2025 Sb. o  volební kampani, 
který reaguje na evropskou směrnici 
a měl konečně ujednotit různé výklady 
toho, co je a co již není přípustné, což 
někdy vedlo až k přestupkovému řízení.

„POKROK NEZASTAVÍŠ“
Jde zejména o transparentnost financo-
vání kampaně, což nejsou jen finanční 
příspěvky, ale i tzv. nepeněžní plnění. Na 
můj vkus zbytečně byrokratická a kom-
plikovaná norma, která stejně snahám 
o černé financování kampaně nezabrání. 
Nicméně jsem vzal nový zákon jako fakt, 
se kterým je třeba se srovnat. V  rám-

ci měst a  obcí se to týká zejména bez-
platného využívání plakátovacích ploch 
a  obecních periodik, jako je náš Odraz, 
pro informaci o volebních stranách či do-
konce k  předvolební propagaci. Zákon 
o volební kampani jednoznačně možnost 
„využívat obecní tiskoviny k volební kam-
pani“ zakazuje, byť v rovině informační je 
to podle mého holý nesmysl. V minulosti 
jsme v Roztokách uplatňovali zásadu, že 
každá z  registrovaných volebních stran 
dostala v Odrazu k dispozici jednu tisko-
vou stranu k  představení své kandidát-
ky, což naši občané, myslím, jednoznač-
ně vítali. Trochu problematičtější již bylo 
to, že si volební strana mohla ještě jed-
nu stránku zaplatit jako inzerci. Ale v cel-
ku s touto praxí nebyl vážnější problém. 
K letošnímu roku začaly nové zákony pla-
tit a všechny polické strany se již v těch-
to intencích začaly na volby připravovat.

„ODVOLÁVÁM, CO JSEM ODVO-
LAL, A SLIBUJI, CO JSEM SLÍBIL“
Nyní ale k (nejen) mému překvapení do 
toho razantně vstoupilo Ministerstvo 
vnitra, které hodlá novou právní úpravu 
zneplatnit, či ji alespoň odložit. O  pří-
padné novele zákonů spojených s vol-
bami má Sněmovna teprve v červnu 
jednat. Bylo tím dosaženo absolutního 
informačního chaosu, kdy vlastně ni-
kdo neví, jak dále postupovat. Jediné, 

s čím je možné snad najisto počítat, je 
ustanovení, že počet podpisů pro peti-
ci nezávislých kandidátů se vypočítá-
vá podle počtu voličů, nikoliv podle po-
čtu trvale hlášených obyvatel. V případě 
našeho města jde o přibližně 500 pod-
pisů. Zřejmě padnou taky určitá zpřís-
ňující ustanovení ve smyslu nemož-
nosti některých oprav v  již podaných 
kandidátních listinách. To možná souvi-
sí s tím, že počet lidí ochotných kandi-
dovat, resp. aktivně se podílet na sprá-
vě své obce, povážlivě klesá a netřeba 
tedy pravidla ještě zpřísňovat. V Rozto-
kách se tento trend ještě výrazně ne-
projevuje, ale v  řadě menších obcí se 
stávají volby jen formální procedurou, 
když počet kandidujících odpovídá po-
čtu zvolených zastupitelů. Naopak jsem 
v nové normě marně hledal ustanove-
ní o pouze jednodenním hlasování, když 
hlasování dvoudenní je evidentně zby-
tečné, drahé a z procedurálního hledis-
ka rizikové.

Budu doufat, že k okamžiku formální-
ho vyhlášení voleb (říjnový termín zná-
me již dnes), bude konečně jasno. ❚

PÉČE O SENIORY V ROZTOKÁCH: VĚCI SE DÁVAJÍ DO POHYBU
V únoru jsem psala o tom, že péči o seniory v Roztokách potřebujeme poskládat jako systém – a zmínila 
jsem, že jednou z možností, jak tomu dát stabilní rámec, je samostatná příspěvková organizace.

N a květnovém zastupitelstvu se 
tohle téma dostalo na pořad 
dne: starosta předložil záměr 
zřídit Centrum sociálních slu-

žeb Roztoky jako příspěvkovou organi-
zaci města. Záměr jako takový podle mě 
dává smysl. Sociální oddělení a  roztoc-
ké pečovatelky odvádějí skvělou práci – 
a právě proto, že práce přibývá a stárnutí 
populace přinese jiné nároky i na řízení, 
stojí za úvahu, kdy a jak tomu dát orga-
nizační rámec, který unese větší zátěž. 
Příspěvkovka je jeden z modelů, který to 
umožňuje. Ale na zastupitelstvu zaznělo 
víc hlasů pro to, abychom záměr v před-
ložené podobě neschvalovali. Zastupite-
lé nápad věcně podpořili a zároveň uložili 

starostovi, aby jej dopracoval. Proč?
Dobrý záměr si zaslouží dobrou pří-

pravu. V předloženém materiálu chybělo 
prakticky vše, co zastupitelstvo potřebuje 
k informovanému rozhodnutí: čísla o ná-
kladech, srovnání s alternativami, perso-
nální plán, harmonogram pro registraci 
jednotlivých služeb. Nic z  toho v  před-
loženém textu nebylo. Otevřená zůsta-
la i otázka, jak by byly nastaveny vztahy 
mezi novou organizací, sociálním oddě-
lením úřadu a příslušným radním – tedy 
kdo co řídí a kdo za co odpovídá. Zazně-
la i  otázka načasování  – a  upřímně, tu 
si kladu sama. Je příspěvkovka správný 
krok právě teď? Možná ano. Ale potřebu-
jeme vědět víc: kolik to bude stát, co to 

přinese oproti současnému stavu a jestli 
nastal ten správný moment. Na tyto otáz-
ky zatím odpovědi nemáme, a právě proto 
je dobře, že zastupitelstvo materiál vrá-
tilo k dopracování a v diskusi doporučilo, 
aby jej nejprve projednala zdravotní a so-
ciální komise, místo aby o něm zastupite-
lé rozhodovali naslepo.

Věci se hýbou správným směrem. Ale 
tak významný krok potřebuje pečlivou 
přípravu. ❚

(NAMÍSTO VOLEBNÍ „KUCHAŘKY“)

STANISLAV BOLOŇSKÝ

ZUZANA ŠRŮMOVÁ
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HLEDÁME 1,1 MILIARDY V ROZTOKÁCH!
Je volební rok. Moc se zase těším, jak se všichni začneme předhánět v tom, co se komu slíbí na další 
čtyři roky. Bude zase sportovní hala nebo super tajemník? Budeme mít extra chytré a otevřené město? 
Domov důchodců? Vyšší daně z nemovitosti? Uvidíme.

S těžejní ale je skládání účtů za 
poslední roky, tedy volební ob-
dobí 2023–2026. Jako člen fi-
nančního výboru města jsem si 

prošel, jak se vyvíjely rozpočtové příjmy 
města a jaký byl tedy potenciál pro in-
vestice a rozvoj. Trošku s úžasem jsem 
se dopočítal, že reálně městským roz-
počtem proteklo, respektive do konce 
letošního roku proteče, více než 1,1 mi-
liardy korun. Obrovské číslo, které bo-
hužel odpovídá našim daním.

Přesto si město letos nad tento rá-
mec ještě půjčí dalších 30 mil. Kč. To 
považuji za nesoudné, svědčící o  ne-
schopnosti úsporně hospodařit a  pra-
mení z  toho jedno poučení: Je jedno, 
kolik do eráru dáte  – vždycky to bude 
málo. Každý si to samozřejmě může 

vyhodnotit sám, ale já osobně pros-
tě nemám pocit, že by se 1,1 mld. Kč 
v posledních čtyřech letech nějak reál-
ně propsala do kvality života v  našem 
městě. Pár opravených silnic, chodní-
ků, záplat a hafo projektů v šuplíku.

Stávající garnitura zasloužilých roz-
tockých komunálních politiků 60+, kte-
ří nám tu posledních patnáct let vlád-
nou, už bohužel nemá městu co dát. 
Všechny svoje nápady už realizova-
li nebo realizovat mohli a musí se dát 
prostor mladší generaci 20+. Bohužel 
tou mladší generací nemohu myslet 
ani sebe. Ono je to evidentní i z toho, co 
se děje ve světě, kde prostě mladí musí 
vystřídat ty, co to aktuálně vedou. ❚

O VĚCECH SLOŽITÝCH A JEDNODUCHÝCH
Královské město Slaný má už rok krásný nový venkovní bazén. Protrpělo si tři roky příprav a stavby, protože 
mistři stavebníci udělali chybu, podcenili podloží někdejšího rybníka. Po bahně se nerezová vana začala 
pohybovat, a tak ji muselo ukotvit asi osmnáct pilotů až kamsi hluboko, a slavnostní otevření se odložilo o rok.

J enže – zatímco starý plavečák 
si vystačil s jednou tetou v ku-
kani u vchodu, která prodáva-
la lístky, a s jedním plavčíkem, 

který obcházel po hrázi jak za časů 
Antonína Důry, nové koupaliště po-
třebuje početnější ansámbl a je chrá-
něno všelijakými technickými vymo-
ženostmi, které musí někdo uvést do 
chodu. A  celé to musí někdo schvá-
lit. Výsledek? Koncem května slunce 
pralo jak v červenci, ale na koupališti 
ani noha. Zavřeno.

Proč to tady píšu? Jen jako praktic-
kou ukázku stokrát ověřené pravdy, 
že fungují jen jednoduché věci, kdežto 
složité nefungují vůbec, anebo nevy-
drží dlouho. A zmínil jsem se o slán-
ském koupališti proto, že taky my, 
roztočtí zastupitelé, jsme jednu tako-
vou složitou věc měli na stole.

Asi před dvěma roky jsme začali ře-
šit, že i naše město by mělo mít ně-
jaká pravidla, podle nichž investo-
ři budou přispívat městu za to, že se 
připojí na sítě technické infrastruk-
tury, stejně jako to už mají některé 
pražské městské části nebo města 
středních Čech.

Získal jsem (dokonce ještě ne-
schválený) dokument, který mělo v té 
době připravený město Slaný a chys-
tal se ho přizpůsobit pro naše pod-
mínky. Jenže zasáhla městská rada, 
která přípravu pravidel svěřila práv-
nické firmě. A  tak jsem svůj materi-
ál zařadil do „archivu mrtvých složek“ 
a čekal.

Právníci dva roky analyzovali, zkou-
mali, porovnávali, propočítávali a  vy-
hodnocovali, pravidla pak sepsali, vy-
pilovali a  odevzdali. Vzniklo obsáhlé 
dílo, které dělilo investory do dvou 
kast podle toho, zda k naplnění jejich 
záměru bude nutno změnit územní 
nebo regulační plán (jinak tedy pod-
le toho, zda máme na ně „páku, jak 
to z nich dostat“), a navrhovalo celou 
řadu různých úlev a výjimek, které by 
výnos výrazně snižovaly. Na posled-
ním zastupitelstvu jsme se dohodli, 
že se sejdeme nad tím dokumentem 
pracovně, abychom se dvě hodiny ne-
dohadovali na řádném zasedání.

Když jsem na to pracovní jednání 
vpodvečer 20.  května šel, měl jsem 
neblahé očekávání, že budeme s Mar-
tinem Matasem zase za rebely, a  že 

za prohlášení „jedna taxa pro všech-
ny a žádné výjimky“ sklidím opovržli-
vé pohledy a možná i horší věci. Omyl. 
Ukázalo se, že zjednodušit ten kom-
plikovaný předpis chtějí snad všichni, 
a po debatě (trvala opravdu skoro dvě 
hodiny) jsme dospěli přesně k  tomu 
cíli, který jsem na počátku měl. Jed-
na „jednotková cena“ za čtvereční 
metr (v úrovni měst v okolí Prahy) pro 
všechny a bez výjimek. Poněkud jedo-
vatě jsem poznamenal, že od právní-
ků se nedalo nic jiného čekat, protože 
čím složitější pravidla, tím větší šan-
ce, že bude nějaký kšeft.

Uvidíme, jak si s našimi požadavky 
právní kancelář poradí, zda ten jed-
noduchý předpis vyšperkují aspoň 
nějakými kličkami, ale je velmi sluš-
ná šance, že město bude mít pravidla 
jednoduchá a funkční a že (s  inflační 
doložkou) budou dobře sloužit. ❚

ROMAN JANDÍK
PŘEDSEDA ODS ROZTOKY

JARDA HUKJARDA HUKJARDA HUK

VÝVOJ ROZPOČTOVÝCH PŘÍJMŮ  
VE MĚSTĚ ROZTOKY
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INZERCE

BEZ DIVÁKŮ, BEZ OPONY
Na 20. května svolal starosta pracovní jednání zastupitelů k předběžnému projednání pravidel 
kontribucí čili systému zpoplatnění developerů stavících na katastru města. Zúčastnilo se nás 
patnáct z jednadvaceti.

N epořizoval se písemný zá-
pis ani zvukový záznam, a ej-
hle! Byla to opravdu otevře-
ná, věcná diskuse, racionální 

výměna názorů, bez ohledu na to, zda 
jsou zastupitelé v  koalici či opozici. 
Možná se pletu, ale nejsou-li diváci, 

není ani divadlo, tedy ani zjitřené emo-
ce. Škoda, že takto vždy nejednáme na 
veřejných zasedáních!

Původní předložený návrh jsme roze-
brali na prvočinitele, ale kupodivu jsme 
se na základních parametrech kontri-
buce nakonec shodli a  snad ještě do 

konce volebního období bychom měli 
systém schválit. Může znamenat nejen 
nastavení jasných pravidel pro všech-
ny, ale i  nezanedbatelný příspěvek do 
městského rozpočtu. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

CESTA Z MĚSTA
Již před třemi lety jsme rozjeli projekt naučné stezičky Cesta z města, na jejímž vzniku se podílela naše 

roztocká škola společně se školou Sedmihlásek.
Přežila bez většího poškození dvě zimy, malé nezbednosti vždy opravíme a doplníme, ale s tím se počítá.
A co chystáme dál? Na webu naučné stezky právě připravujeme další balíček pracovních listů, které jsou 
o hmyzu žijícím v okolí i o malých obyvatelích potoka. Máme navíc obrovskou radost, že část naší stezky 

putovala až do Prahy, kde v rámci edukačního projektu Břehy Vltavy ožila mezi žáky sedmi základních škol! 

ZUZANA SÝKOROVÁ, EKOLOGICKÝ KOORDINÁTOR
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ZŠZB V PROGRAMU ERASMUS+
Naše ZŠ Zdenky Braunerové se v letošním školním roce 2025/2026 výrazně zapojila do programu Erasmus+, 
a to v dosud největším rozsahu. Jako Erasmus+ Facilitator cítím obrovskou hrdost, dojetí i motivaci 
pokračovat v tom, co dává našim žákům skutečný smysl.

L etos jsme vyslali celkem 70 žáků 
na tzv. Group Mobility, 6 učitelů 
se zúčastnilo odborných školení 
a 1 pedagog absolvoval job-sha-

dowing v  zahraničí. Zároveň jsme měli 
tu čest hostit na naší škole 4 zahraniční 
učitele, kteří k nám přijeli právě v rám-
ci job-shadowingu. Naši žáci vycesto-
vali například na Sicílii, Mallorku, do 
Rakouska, Španělska – Ubeda a Itálie – 
Tarquinia, kde měli možnost poznat růz-
né kultury, prostředí i školní systémy.

Program Erasmus+ představuje pro 
žáky sedmých a  osmých ročníků jedi-
nečnou příležitost poznat svět jinak než 
při běžné dovolené s rodinou. Je to zku-
šenost, která vyžaduje odvahu vystou-
pit z  komfortní zóny  – bydlet v  zahra-
niční rodině, komunikovat v cizím jazyce 
a  navazovat nová přátelství mimo bez-
pečí domova.

Celý proces začíná dlouhodobou pří-
pravou. Studenti pracují na projektech 
během celého školního roku, které ná-
sledně prezentují při výjezdu do part-
nerské školy v zahraničí. Většina z nich 
bydlí u hostitelských rodin, kde společ-
ně se svým zahraničním partnerem po-
kračují v projektové práci i mimo škol-
ní prostředí.

Společně zažívají dobrodružství, pře-
konávají jazykové i kulturní bariéry a učí 
se samostatnosti. Zároveň si ale uvě-
domují něco velmi důležitého  – i  když 

pocházíme z  různých zemí, něco nás 
všechny spojuje. V každém z nás je kus 
společného evropského člověka, kte-
rý dokáže sdílet hodnoty, porozumění 
i přátelství napříč hranicemi.

Velmi silným momentem je pak opě-
tovné setkání, kdy zahraniční studenti 
přijíždějí k nám do Roztok. Právě tehdy 
dochází k upevnění vzniklých přátelství 
a vztahů.

Jak ve své závěrečné řeči při nedávné 
návštěvě zahraničních studentů zmínila 
paní Ivana Vránková, předsedkyně rodi-
čovského parlamentu, vlastní zkušenost 

s  programem Erasmus+ je „vzpomín-
kou na celý život“.

A přesně o to jde. Dát dětem něco, co 
přesahuje běžnou výuku  – zkušenost, 
která je formuje, posiluje jejich sebevě-
domí a otevírá jim dveře do světa.

Jsme jako škola nesmírně hrdí na to, 
že můžeme našim žákům tyto příle-
žitosti nabídnout. O  to více nás těší, že 
sami studenti vnímají Erasmus+ jako 
jednu z  nejpřínosnějších zkušeností 
svého školního života. ❚

ERASMUS SPOJUJE
Jako předsedkyně školské rady ZŠ Zdenky Braunerové jsem měla tu čest rozloučit se se studenty z Itálie 
a Španělska, kteří v Roztokách strávili týden v rámci programu Erasmus. Týden plný nových zážitků, 
setkávání a přátelství ukázal, jak důležité podobné projekty pro mladé lidi jsou.

V e svém projevu jsem chtěla 
ocenit především jejich odva-
hu. Není jednoduché vycesto-
vat v tak mladém věku do jiné 

země, domluvit se cizím jazykem, pozná-
vat nové prostředí a vystoupit z vlastní jis-
toty. O to větší obdiv si zaslouží.

I já mám s programem Erasmus osob-
ní zkušenost. Během vysokoškolského 
studia jsem strávila půl roku ve Finsku 
a dodnes to považuji za jednu z nejdůleži-
tějších životních zkušeností. Přinesla mi 
nové přátele, poznání jiné kultury i zjiště-
ní, že navzdory rozdílným jazykům a tra-

IVANA VRÁNKOVÁ 
PŘEDSEDKYNĚ ŠKOLSKÉ 
RADY

dicím máme mnoho společného. A prá-
vě proto obdivuji dnešní žáky ještě víc – já 
jsem na Erasmus odjela až jako student-
ka vysoké školy, zatímco oni podobnou 
zkušenost zvládají už na základní škole.

Během loučení mi také vytanul na 
mysli název festivalu Jeden svět, na je-
hož organizaci se podílím. Právě v tako-
vých chvílích si člověk silně uvědomí, že 
opravdu jsme jeden svět. Mluvíme růz-
nými jazyky, vyrůstáme v odlišných kul-
turách a tradicích, ale přátelství, sdílené 
zážitky i vzájemné porozumění mají všu-
de stejný význam.

Věřím, že si studenti z Roztok neodvá-
žejí domů jen fotografie a suvenýry, ale 
především vzpomínky a zkušenost, kte-
rá jim zůstane na celý život.

A stejně tak doufám, že bude ZŠ Zden-
ky Braunerové v programu Erasmus po-
kračovat i v dalších letech, aby podobnou 
příležitost dostalo co nejvíce žáků. ❚

ING. PETRA BIRLENBACH,  
ERASMUS+ FACILITATOR

Návštěva zahraničních studentů v Roztokách
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DUBEN A KVĚTEN V SEDMIHLÁSKU
Uplynulé dva měsíce přinesly pestrou směs projektů, slavností, výprav a společných setkání. 
Den Země, školu v přírodě, tripartity, kavárny a taky třeba logo či lego.

DEN ZEMĚ
Hlavní událostí dubna byla veřejná 
oslava Dne Země. Tento celosvětový 
svátek připadá každoročně na 22. dub-
na. Budova školy i přilehlé prostory se 
proměnily v  interaktivní galerii a  per-
fektní počasí přálo hojné účasti ná-
vštěvníků i  všem částem programu, 
který se letos nesl v ptačím duchu.

K  vidění byla výstava prací vytvoře-
ných během projektových dnů  – Vla-
štovky (páťáci) představily leporela 
vzniklá ve společné dílně s  organiza-
cí Až po uši a šesťáky ze ZŠZB, nechy-
běl ani společný velkoformátový obraz 
autoportrétů vytvořený pomocí přírod-
ních pigmentů pod vedením Marianny 
Stránské nebo modely eko domů na-
vržených v rámci EVVO. Ledňáčci pro-
mítali svůj soubor animovaných filmů 
Horniny a  nevím, pojednávající o  růz-
ných typech hornin a  nerostů a  jejich 
vzniku. Červenky výtvarně zpracovaly 
téma vodních živočichů.

Na místě byla čajovna a  celá řada 
soutěží s ptačí tematikou. Úvodního de-
filé se zúčastnily také školkové děti ze 
třídy Soviček s  paní učitelkou Klárou 
a vlastními sazeničkami, které rozdáva-
ly. A Studio Damůza přijelo zahrát před-
stavení Z tajného deníku Smolíčka Pé.

NOVÝ VIZUÁL ŠKOLY A NOVÉ 
LOGO
Na Dni Země byl představen nový vizuál 

lečně. Nejstarší Vlaštovky si samy vy-
braly a zorganizovaly výjezd na Kokořín-
sko, kde se mimo bilancování bezmála 
pěti let strávených na prvním stupni vě-
novaly obvyklým zábavám v terénu. Zby-
tek školy vyrazil na osvědčené místo do 
Orlických hor na plaveckou školu v pří-
rodě. Několik lekcí denně v bazénu pod 
vedením trenérů Tomáše Libry a Deni-
sy Šmídlové tradičně posiluje vztah dětí 
k vodě a letos tomu nebylo jinak. A kro-
mě plavání výlety, hry a pospolitost.

LEGO ROBOTIKA JEDE
Sedmihláskový legorobotický tým se 
zúčastnil soutěžní přehlídky FLL (First 
Lego League) Explore. Na místo koná-
ní to – na rozdíl od aktérů z odlehlých 
koutů republiky – neměli daleko, neboť 
místem konání bylo Středočeské mu-
zeum v  Roztokách. Kroužek LEGO ro-
botiky se u nás těší velkému zájmu dětí 
napříč třídami.

RODIČOVSKÉ KAVÁRNY
V  květnu proběhly ve všech třídách 
poslední rodičovské kavárny tohoto 
školního roku. Ten ale ještě nekončí, 
a právě červen je měsíc, kdy se venku 
budeme vídat častěji než obvykle. Těší-
me se na to. ❚

KAROLÍNA ŠÍPALOVÁ

školy a logo. Účastníci měli jedinečnou 
možnost potisknout si novým logem 
připravené tašky i vlastní textil.

KROUŽKOVÁNÍ PTÁKŮ
O  neobvyklou předehru oslav Dne 
Země se postaraly Gabriela Dobruská 
a Lucie Hošková z ČSO (Česká společ-
nost ornitologická). Do sítí umístěných 
kolem Vltavy odchytily několik ptačích 
exemplářů a  názorně nám předvedly, 
jak probíhá kroužkování a k čemu slou-
ží. Měli jsme tak unikátní příležitost 
zblízka si prohlédnout různé druhy ptá-
ků včetně pěnice černohlavé, letošního 
Ptáka roku.

TRIPARTITY
Napříč všemi třídami proběhly letošní 
druhé tripartity. Jde o  individuální se-
tkávání ve složení žák – učitel – rodič, 
které výrazně přispívá k  transparentní 
komunikaci a celkově posiluje otevřené 
vztahy mezi rodinami a školou.

TMELENÍ PEDAGOGICKÉHO 
SBORU
Naši pedagogové si společně vyjeli do 
pivovaru Chříč. O pivo šlo jen okrajově, 
hlavním cílem byla reflexe uplynulého 
školního roku a plánování roku násle-
dujícího.

ŠKOLA V PŘÍRODĚ
Letos poprvé nevyjely všechny třídy spo-

Oslavy Dne Země
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KDYŽ PRÁZDNINY BAVÍ I ROZVÍJEJÍ
Letní měsíce by měly pro děti být časem odpočinku, her a dobrodružství. Pro rodiče tak vzniká otázka, jak 
dětem nabídnout smysluplně strávený čas, nové zážitky i kontakt s vrstevníky. V našem vzdělávacím centru 
toto všechno najdete.

N e každé dítě touží po velkých 
pobytových táborech. Mno-
ho z  nich preferuje men-
ší kolektiv a  program, ve 

kterém se mohou zapojit podle svých 
zájmů a  osobnosti. Lexik již tradič-
ně připravuje několik speciálních pří-
městských táborů cílených na různé 
věkové skupiny i  zájmy dětí. Malí mi-
lovníci pohádek se tak mohou vydat do 
světa příběhů a fantazie, starší děti na-
hlédnou do zákulisí filmové tvorby. Na 
budoucí prvňáčky čeká hravá příprava 
na školu s  naší speciální pedagožkou 
a  logopedkou, obohacená o  pohybové 
aktivity s odborným vedením.

Z POHÁDKY DO POHÁDKY
13.–17. 7. 2026
Pro děti od čtyř do osmi let chystáme 
týden plný pohádkových dobrodružství 
se zaměřením na rozvoj řeči pod vede-
ním několika logopedů, naší speciální 
pedagožky a logopedky Kateřiny Sluko-
vé a dalších dvou budoucích logopedek, 
což dětem zajistí individuální přístup. 
Děti budou prostřednictvím her, diva-
dla, zpívání, tvoření i pohybových aktivit 
objevovat pohádkové příběhy.

Současné moderní pohádky, které 
děti mají rády, pomohou rozvíjet jejich 
slovní zásobu, komunikaci i  správnou 
výslovnost. Důležitou součástí progra-

To tedy neznamená, že budeme jen se-
dět jako ve škole! Nicméně budeme si 
na ni i hrát a nenásilnou formou si pro-
cvičíme dovednosti důležité pro školní 
připravenost. Děti čeká pohyb, tvoření, 
rytmizace, pohádky i společné hry. Pro-
gram respektuje tempo každého dítě-
te a zaměřuje se na spolupráci, samo-
statnost a  radost z  nových věcí. Pobyt 
venku bude plný rozvojových aktivit. Tá-
bor povede naše zkušená speciální pe-
dagožka a  logopedka Alena Štěpání-
ková, která má mnohaleté zkušenosti 
s přípravou předškoláků do školy.

Zkrátka, bude toho hodně. Tak jako 
každý rok budou děti jistě nadšené, 
a proto se k nám rády vracejí. Důležité 
je, aby se cítily dobře a odnášely si hez-
ké vzpomínky zároveň s  novými vědo-
mostmi a dovednostmi. ❚

mu bude také pohyb venku s rozvojem 
hrubé motoriky na zahradě, hřišti a za 
hezkého počasí bude i  osvěžení v  ba-
zéncích.

FILMAŘEM NA TÝDEN
20.–24. 7. 2026
Starší děti od osmi do čtrnácti let se 
mohou ponořit do světa filmu a anima-
ce. V průběhu tábora Filmařem na tý-
den dětem ukážeme, jak vznikal film, 
kam se posunul a jak vypadá dnes, a to 
od prvního nápadu přes natáčení až po 
výsledné dílo.

Máme domluveno mnoho zajímavých 
výstav, například v  Kunsthalle Pra-
ha, čeká nás workshop Vyprávět zvu-
kem a ve spolupráci s filmově-vzdělá-
vací organizací a  interaktivními muzei 
si děti vyzkouší různé techniky, pozna-
jí práci filmařů a  zjistí, jak důležitá je 
spolupráce celého týmu. Na konci týd-
ne si účastníci odnesou nejen zážit-
ky a  nové zkušenosti, ale také vlastní 
krátký film. Tábor povedou naše zkuše-
né lektorky Lenka Červenková a Natá-
lie Malčánková.

HRAVÉ ROZJEZDY PRO MALÉ 
HVĚZDY
10.–14. 8. 2026
Tento příměstský tábor je určen pře-
devším dětem před nástupem do školy. 

Více na www.lexik.cz, www.insignis.cz 
i na Facebooku a Instagramu. 

V případě jakýchkoli dotazů pište na 
poradna@lexik.cz, info@lexik.cz nebo 

info@insignis.cz anebo volejte na 
739 034 000 (poradna), 733 643 642 

(koordinátorka), 739 035 000 (recepce).

BC. JANA JANOUŠKOVÁ, 
KOORDINÁTORKA

SPOUŠTÍME ZÁPIS NA ŠKOLNÍ ROK 2026/27
Ještě jsme neskončili jeden a už vyhlížíme nový školní rok! 20. června spouštíme online zápis.

N a našem webu www.roztoc.cz 
si jistě vyberete z mnoha za-
vedených kroužků, ale objeví-
te i nějaké nové. Již tradičně 

u nás naleznete přes 40 kroužků – po-
hybových, divadelních, tanečních, pě-
veckých, hudebních, animačních, kutil-
ských či folklorních. Nabízíme kroužky 
pro děti i kurzy pro mládež a dospělé.

Pokud si naši nabídku chcete nej-
prve prohlédnout a trochu náš přístup 
k  umění nasát, máte v  červnu mnoho 
příležitostí. V pondělí 15. června pořá-
dáme přehlídku tanečních a  divadel-
ních kroužků v prostorách divadla a ko-
munitního prostoru Žižkostel. Nebo za 
námi přijďte do kina! Protože vidět ani-

mované kraťasy na velkém plátně je 
prostě skvělý zážitek. 18.  června pro-
mítáme FRF neboli Festival roztočích 
filmů v hotelu Academic.

Až do 21. června si na zámecké půdě 
můžete prohlédnout výstavu výtvar-
ných, řemeslných a  literárních pra-
cí dětí z  roztočích kroužků s  názvem 
„O cestách a jiných věcech“. Děkujeme 
Středočeskému muzeu za spolupráci.

V neděli 21. června zveme na premié-
ru divadelního kurzu pro dospělé, který 
jsme nově otevřeli v  letošním školním 
roce. Představení se koná od 19 hodin 
v Únětické sokolovně.

Velkou událostí a  přehlídkou naší 
činnosti je tradiční radostná závěreč-

ná sláva Zahradní slavnost na Levém 
Hradci, která se uskuteční 23.  června 
od 16:00. Jde o vyvrcholení celého roz-
točího školního roku, sklizeň toho nej-
lepšího, co se v kroužcích urodilo – hud-
by, tance, divadla, zpěvu, dobrého jídla 
i pití. Na programu máme ale také kon-
cert skvělé pražské kapely Hm… od 
20:00. Přijďte!

Je toho dost, že? Jak to ten Roz-
toč všechno stíhá? Sami někdy neví-
me… Ale nezastavíme se ani v  létě. 
Čekají nás čtyři tábory, jeden poby-
tový a  tři příměstské v  Roztokách. 
Vše sledujte na www.roztoc.cz. ❚

MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ
SDRUŽENÍ ROZTOČ
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ZUŠKA ZNOVU OKOUZLILA PUBLIKUM
V úterý 26. května ožila tělocvična ZŠ Zdenky Braunerové tradičním vystoupením tanečního oddělení 
Základní umělecké školy v Roztokách. Jako maminka dvou tanečnic odcházím z těchto večerů pravidelně 
s pocitem obdivu a letošní program nebyl výjimkou.

P ředvedené choreografie, při-
pravené pod vedením MgA. Pet-
ra Murice, působily promyšleně, 
ale zároveň lehce a přirozeně. 

Diváci během hodiny a půl prošli různý-
mi tanečními žánry – od lidových tan-
ců doprovázených zpěvem přes scénic-
ký tanec až po moderní choreografie. 
Každé číslo mělo vlastní atmosféru 
i  energii a  bylo vidět, že děti nejsou 
vedeny jen k  technické přesnosti, ale 
také k citlivému vnímání hudby, pohybu 
a  společné souhry. Petr Muric přitom 
do roztocké ZUŠ přináší zkušenosti 
z profesionální taneční scény – působil 
například v  Laterně magice nebo Ja-
náčkově divadle  – a  na kvalitě celého 
večera je to znát.

Výraznou součástí programu byly také 
kostýmy Vlaďky Drdové, která si je-
jich navrhováním plní svůj sen. Každá 
choreografie měla vlastní styl i barev-
nost a kostýmy citlivě podtrhovaly nála-
du jednotlivých vystoupení. Velký obdiv 
patří i všem, kteří pomáhali v zákulisí – 
rychlost převleků mezi čísly byla obdi-
vuhodná a celý večer díky tomu působil 
plynule a profesionálně.

Sympatické také je, že součástí pro-
gramu bývá takzvaný revival  – dívky, 
které už taneční oddělení opustily, se 
na vystoupení znovu vracejí. Je vidět, 
že vztah k  tanci i ke kolektivu zde ne-
končí posledním školním rokem. Mno-
ho starších studentek se navíc podílí 
také na tvorbě choreografií nebo výbě-

ru hudby, takže do programu přinášejí 
vlastní nápady a osobitost.

Příjemným doplněním večera byla 
i  hudební vystoupení. Výborně fungo-
vala také světla a zvuk, které pomohly 
vytvořit atmosféru profesionální scény.

Za tímto večerem jsou hodiny prá-
ce, zkoušek a  velké nasazení mnoha 
lidí. Poděkování proto patří především 
MgA. Petru Muricovi, Vlaďce Drdové, 
vedení ZUŠ i všem, kteří se na organi-

zaci a zajištění vystoupení podílejí. Díky 
nim vzniká prostředí, kam se děti rády 
vracejí.

A my rodiče můžeme jen dodat: Děku-
jeme – a už teď se těšíme na příští rok. ❚

IVANA VRÁNKOVÁ

ŠKOLNÍ ZAHRADY V PŘÍRODNÍM STYLU
Poslední dva roky se společně s personálem našich mateřských škol věnuji budování zahrad 
v přírodním stylu. Proč? Protože se dětem líbí.

N a  první pohled to může pů-
sobit trochu nezvykle, mož-
ná až ezotericky. Mulčová-
ní čerstvě posekanou trávou, 

ponechávání suchých rostlin až do jara 
nebo navážení velkých balvanů tam, 
odkud jsme je dříve pracně vyváželi… 
Ano! Mulčování čerstvou trávou zajistí 
dlouhodobé udržení vlhka, snižuje po-
čet zalévání a usnadňuje uchycení rost-
lin. Suchá květenství rostlin schovávají 

na zimu spoustu semen pro naše ope-
řené přátele a  kameny jsou skvělým 
úkrytem pro hmyz.

To všechno už děti vědí – a ještě víc. 
Každé dva týdny se scházíme u povídá-
ní o živočiších i rostlinách, které s námi 
zahradu sdílejí.

Důležité je, že by tento dlouhodobě 
udržitelný projekt nemohl fungovat bez 
celého školkového týmu. Děti, paní uči-
telky, asistentky i paní kuchařky pečli-

vě zalévají a  vysévají. Učíme se všich-
ni společně, protože stále se je co učit.

Budujeme zahrady odolné vůči změ-
nám klimatu, které názorně ukazu-
jí rozmanitost života a  drobné zázraky 
v každodenním životě v cyklu roku. ❚

ZUZANA SÝKOROVÁ
EKOLOGICKÁ KOORDINÁTORKA

Foto: Stáňa Procházková
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DOKOPNÁ 2026
V sobotu 20. června se na fotbalovém 
hřišti uskuteční tradiční DOKOPNÁ, 

která bude rozloučením s letošní 
úspěšnou fotbalovou sezónou.

Dopoledne proběhne fotbalový turnaj 
amatérských družstev v malé kopané 

a třešničkou na dortu bude večerní 
koncert skupiny TYP.

Zveme všechny příznivce SK 
Roztoky, fotbalu a kvalitní hudby. 

Přijďte se podívat, zafandit, 
zazpívat si i zatančit. Občerstvení 
máme připravené a krásné počasí 

objednané. Těšíme se na vás.
ING. TOMÁŠ NOVOTNÝ

PREZIDENT SK ROZTOKY
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ÚSPĚŠNÝ VÍKEND ROZTOCKÉ ATLETIKY
Předposlední květnový víkend patřil krajským přeborům Středočeského kraje v atletice a naši závodníci byli opět výrazně 
vidět. Závodilo se v Kolíně, Kladně i Černošicích a roztocká atletika si ze všech akcí odvezla cenné medaile, řadu osobních 
rekordů i další skvělé výsledky.

MARTIN MATAS, ODDÍL ATLETIKY

Atletická přípravka v Černošicích

DOROST A JUNIOŘI PŘIVEZLI 
DALŠÍ CENNÉ KOVY
O den později hostilo krajské přebory do-
rostu a juniorů Kladno. Ani zde naši zá-
vodníci nezůstali bez medailí.

Bronz v hodu oštěpem získal Jáchym 
Kubánek. Ve skoku vysokém juniorek vy-
bojovala bronzovou medaili Aneta Ha-
nousková. Ve stejné disciplíně mezi do-
rostenkami získala Markéta Kubánková 
stříbro. Další bronzovou medaili přida-
la Adéla Obstová, která si navíc vytvořila 
nový osobní rekord. Skvělou vizitkou od-
dílu byla také štafeta dorostenek ve slo-
žení Viktorie Fišman, Dominika Báro-
vá, Adéla Obstová a Markéta Kubánková. 
Děvčata předvedla výborný výkon a jejich 
čas se aktuálně řadí na 13. místo v České 

republice. Absolutním vrcholem závodů 
byl běh dorostenek na 800 metrů. Do zá-
vodu nastoupila Sofie Andresová v roli fa-
voritky a svou pozici zvládla na jedničku. 
Od startu nasadila vysoké tempo, které 
soupeřky v  náročném horku nedokáza-
ly zachytit. Sofie zvítězila stylem start–cíl 
ve výborném čase 2:25 min.

ZLATÁ PŘÍPRAVKA V ČERNOŠICÍCH
Velkou radost přinesly také závody atle-
tických přípravek, které se konaly v Čer-
nošicích v rámci 2. kola přípravek SKAS.

Mladí atleti soutěžili ve skoku da-
lekém, trojskoku, běhu na 60 metrů 
a  60 metrů překážek, hodu kriketovým 
míčkem i  tradiční biatlonové štafetě 
8×250 m. Po celý den panovala skvělá at-
mosféra a mohutné povzbuzování fanouš-
ků hnalo všechny závodníky kupředu.

V  silné konkurenci družstev SK Mní-
šecko, SK Sporting Příbram, ASK Di-
poli, AKR Atletika Sedlčany a SK Kazín-
-Mokropsy zazářila zejména naše mladší 
přípravka, která celé závody vyhrála a od-
vážela si zlaté medaile i pohár pro vítěze.

Velké poděkování patří také rodičům 
za podporu a vytvoření výborné atmosfé-
ry během celého víkendu. Počasí atletům 
přálo a roztocký oddíl znovu potvrdil, že 
patří mezi nejaktivnější a  nejúspěšněj-
ší mládežnické kluby ve Středočeském 
kraji. ❚

STARŠÍ ŽACTVO BOJOVALO 
V KOLÍNĚ
Krajské přebory jednotlivců staršího žac-
tva se uskutečnily 23.  května v  Kolíně. 
Naši atleti zde vybojovali dvě medaile.

Stříbrnou medaili za 2. místo v hodu 
oštěpem 600 g získal Matyáš Klindera, 
který si navíc výkonem 37,09 m vytvo-
řil nový osobní rekord. Bronzovou me-
daili přidala Anežka Horská v běhu na 
1500 metrů, kde zaběhla skvělý osobní 
rekord 5:20,08 min.

Další výborná umístění v  první desítce 
zaznamenali:
● Rozálie Verešová  – 8. místo ve finále 
A na 60 m (8,37 s, PB)
● Elizabeth Slavkovská – 10. místo ve fi-
nále B na 60 m (8,26 s)
● Tereza Kostincová – 8. místo ve skoku 
dalekém výkonem 495 cm (PB)
● Ondřej Vyhlídka – 9. místo v hodu oště-
pem 600 g
● Anna Klicperová – 8. místo na 1500 m 
v čase 5:38,09 min. (PB)
● Aman Ayaz – 10. místo na 300 m

Výborně si vedly také štafety. Štafeta 
starších žáků ve složení Spousta, Ayaz, 
Vyhlídka a  Klindera obsadila časem 
32,27 s skvělé 5. místo. Dívčí štafeta ve 
složení Slavkovská, Horská, Kostinco-
vá a Verešová doběhla v čase 33,27 s na  
9. místě.

Anežka Horská s trenérkou 
Vlaďkou Hanouskovou
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